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Sanacija ribiškega pristanišča v Piranu

Morje spodjeda, cesta poka

Koga bo župan Bossman poklica! na odgovornost?
Sanacija ribiškega pristanišča v Piranu (investitor Občina Piran) nima sreče. Ko je 
prejšnja oblast z muko izposlovala evropska sredstva, seje sedanja prek svojega 
javnega podjetja Okolje Piran lotila dela. Naročili so izvajalce, še prej projekte. 
Že ko še ni bilo kaj videti seje zbudilo tudi ljudstvo, beri Cl, češ da Pirančanov 
nihče ni nič vprašal in da niso smeli soodločati kakšni naj bodo na primer kamni, 
kako naj zgleda pomol, ali naj bo zaščita pred divjimi morskimi valovi (ki že 
veselo spodjedajo tudi cesto) iz trdega betona obloženega s pravimi naravnimi 
kamni, ne pa o tem kdo naj zares daje prava strokovna navodila. Sedaj res lahko 
samo ugibamo kaj pa so počenjali nadzorniki in skrbniki piranske kulturne in 
arhitekturne dediščine?.
Kratko epizodo sanacije, ki se bo časovno zavlekla, je zaključila gradbena 
inšpektorica z zaustavitvijo dela sanacije. Prvi večji piranski uspeh nove oblasti, 
komentirajo po Piranu! Gradbinci so pobrali šila in kopita, župan pa sedaj 
ugotavlja koga bi postavil na sramotilni steber. Le kako je Pirančanom pred 150 
leti vse to kar vidimo ob morju uspelo?

V Izoli štirje 
kandidati
Na nadomestnih lokalnih 
volitvah v Izoli v nedeljo, 8. 
maja 2011, za izpraznjeno 
mesto občinskega svetnika 
Draga Misleja (Izolani), ki 
je odstopil, se potegujejo 
štirje kandidati: Ljubo
Klajnšček (DeSUS), mag. 
Valdi Morato (SD), Miro 
Vanič, ki ga podpirajo 
1JN, SDS, SLS, 1DZ, 
NSi, ki je ednini dostavil 
tudi zanimiv program s 
smernicami bodočega 
razvoja Izole ter Boris 
Mori (LDS).

Modro naprej
saggezza avanti

Izolajenaša

Street tour proslavil 20 let delovanja
ivjmov 
vozni
park šteje 
danes že 35 
avtobusov 
in kombijev 
za prevoz 
turistov.
Vesele 
trenutke 
v družbi 
številnih 
poslovnih
partnerjev, šoferjev avtobusov in znancev so proslavili v Grand 
hotelu Metropol v Portorožu, 1. aprila 2011. Ob tej priložnosti je 
Michael Frey, direktor Marketinga S etra Eksport, EvoBus GmbH 
iz Novega Ulma (Neue Ulm) Nemčija, direktorici podjetja Street 
tour predal ključe dveh novih avtobusov znamke S etra 415 HD, 
ki vsak doseže ceno na tržišču krepko čez 300 tisoč evrov.

Breda Krajnc Activiina zvezda
Marca 2011 je prek Facebookove družabne spletne strani Lajf z Activio, 
potekala nagradna igra »Activia Zve zda«, v organizaci i Danone d.o.o. 
iz Ljubljane. Naša nekdanja novinarka, sedaj zadolžena za informiranje v 
Cimosu, je premagala vse svoje tekmece in postala nova Activiina zvezda, 
ki jo bomo lahko videli tudi na TV spotih. Prejela je številne nagrade, tudi 
enoletno uporabo Citroena CS 3.

Letos tri navtične prireditve
► 16. INTERNAUTICA, mednarodna razstava navtike 
bo v portoroški marini od 10. do 15. maja 2011 v 
organizaciji Marine Portorož d.d. in Studia 37. Podrobnosti 
in spremljajoče prireditve so predstavili na novinarski 
konferenci Dušan Černe - direktor Marine Portorož, 
Marjan Matevljič - kapitan Marine, Fiorenzo Lupieri 
- pomočnik direktorja Marine Portorož in Jurij Korene - 
direktor Studia 37.
► Jesenski navtični vikend v Marini Portorož od 15. do 
18. septembra. (Brezplačni ogled).
► Slovenian Boat show bo v Marini Izola od 21. do 25. 
septembra.
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Zemlja sploh ni okrogla!
Tako ukrivljenega našega planeta Zemlje kot zgleda na posnetku ESA satelita 
Goce (objavljeno v Bildu) še doslej nismo videli. Rezultat spoznanj: Zemlje 
je le navidezno okrogla, v resnici pa je bolj podobna krompirju. Površina 
Zemlje, doslej edinega znanega planeta v vesolju, ki omogoča življenje, meri 
510 milijonov kvadratnih kilometrov, od tega je kopnega le 149 milijonov 
kvadratnih kilometrov , kar nas lahko že čez 50 ali 100 let utesnjuje in to zlasti, 
če se bo uresničila napoved o še pospešenem segrevanju našega planeta in 
topljenja ledenikov. Čeprav je do našega najbližjega planeta Lune, kamor bi 
lahko pobegnili, le 384 tisoč kilometrov, tam žal ne bi mogli živeti.

London
Gorbačov proslavil 80 let
Svet bi bil danes še vedno drugačen, če ne bi bilo Mihaila Gorbačova, zadnjega 
voditelja velike Sovjetske zveze, ki je pred dobrimi 20 leti s “perestrojko” 
dovolil tudi spremembe v nekdanji DDR, kar je bil osnovni pogoj za ponovno 
združitev Nemčije. Sovjetske zveze ni več, DDR tudi ne - in prav Gorbačovi, 
Nobelovemu nagrajencu za mir, gredo zasluge za drugačen, bolj enoten 
evropski svet - združeno Evropo. Za njegov osemdeseti rojstni dan so mu 
čestitali na prireditvi v Londonu.

Innsbruck
Uspešno operirali 
slovenskega predsednika
V kliniki avstrijskega mesteca ob reki Inn so pred nedavnim uspešno na prostati 
operirali našega predsednika države Danila Tuerka. Operacijo je plačal sam 
iz lastnega žepa, a kot je v slovenski navadi se je že pojavilo veliko raznih 
komentarjev, češ ali ne zaupa našim zdravnikom. Rak na prostati je pogosta 
bolezen, ki prizadene veliko število moških. Če zdravljenje ni pravočasno lahko 
nastanejo hude posledice.

Vatikam
Sveti oče Benedikt XVI. bo 
septembra obiskal Nemčijo
V Nemčiji se že pripravljajo na obisk svojega rojaka Ratzingerja iz Muenchna, 
papeža Benedikta XVI, ki se bo mudil na pastoralnem obiski v svoji domovino 
od 22. do 25. septembra 2011.
Sveti oče bo obiskal Berlin, Erfurt in staro zgodovinsko mesto Freiburg. V ta 
namen so že pripravili slogan: “Wo Gott ist, da ist Zukunft” (Kjer je bog, tam 
je bodočnost).

Nemčija
Vsak šesti otrok živi v revščini!
V najbolj razviti evropski gospodarski velesili Nemčiji je septembra 2010 
živelo 1,72 milijona otrok v starosti manj kot 15 let. Po izsledkih ankete v 
4000 gospodinjstvih, ki jo je izvedel Inštitut za delo in poklicno izobraževanje 
(v okviru HARTZ-IV- gospodinjstva) si kar 2% otrok, ki odraščajo v nemških 
gospodinjstvih, ne more dnevno privoščiti toplega obroka, piše nemški ilustrirani 
časopis Bild. Podatek je zanimiv predvsem zato, ker mediji na veliko pišemo 
kako stabilna in bogata je ta država.

Teheran
Iran poslal v vesolje prvo 
raketo
Tehnološki napredek velike islamske republike z okoli 80 milijoni prebivalcev 
povzroča skrbi tudi zahodnemu svetu, ki se boji, da bodo v Iranu kmalu sposobni 
izdelati lastno atomsko bombo, kar pa še ni vse. Po objavi njihovih medijev 
naj bi pred kratkim v vesolje poslali svojo raketo. Če to res drži, potem ni več 
nobenega dvoma, da ima Iran tudi rakete z dolgim dosegom, kar lahko skrbi 
predvsem tudi Izrael.

Neodvisni nestrankarski časnik za območje Slovenske Istre in zamejstva Primorski utrip

Ustanovitelj in izdajatelj:

primorski uMp
Odgovorni urednik: Franc Krajnc 
Naslov uredništva in oglasnega oddelka: 
Primorski utrip, Obala 125 Lucija, 
6320 Portorož
Tel.: 05 6777 140, telefav: 05 6777 139 
E-pošta: informa.portoroz@siol.net 
www.primorski-utrip.si

Naročnine, oglasno trženje in Media 
Service - Storitve za medije in tisk 
PTA Primorska tiskovna agencija:
Obala 125, Lucija
Tel.: 05 6777 140, GSM: 031/851-240

Tehnično urejanje: Informa Portorož 
Tisk: Tiskarna Vek Koper 
Naklada: 2000_____________________

Informa Portorož, tržno komuniciranje in 
informiranje Obala 125, 6320 Portorož, 
Adrijana Krajnc Vasovič s.p.
Tel.: 05 6777 140, telefax: 05 6777 139 
E-pošta: informa.portoroz@siol.net

Matična številka: 1094343,
ID štev. za DDV: SI59225246 
TRR: 1010 0003 5275 306 
Banka Koper, PE Lucija 
Letna naročnina (za 12 številk)
12,00 EUR
Časopis je vpisan v razvidu medijev Ministrstva 
za kulturo RS pod zap. štev. 460.
Na podlagi zakona o davku na dodano vrednost 
(Ur. ListRSšt. 89/98) sodi časopis med proizvode 
za katere se obračunava DDV po stopnji 8,5%.

Rim
33 žensk je preveč!
Italijanskega ministrskega predsednika Silvia Berlusconija očitno 
preveč vlačijo po časopisih. Sedaj naj bi mu očitali, da naj bi kar 
33 lepoticam plačal za seks. 74-letni Silvio Berlusconi odgovarja, 
da je 33 žensk vendarle preveč še za veliko mlajšega od njega. 
Proces zoper njega zaradi domnevne prostitucije je bil napovedan 
za 6. april. Zgodbe za rumeni tisk pa še ni konec.

Japonska 
Najhujša naravna katastrofa
Več kot 23.000 mrtvih in pogrešanih 
in za 300 milijard evrov škode.
Po potresu (11. marca 2011 ob 14.46 po krajevnem času) z 
epicentrom v Tihem oceanu, 130 km od obalnega milijonskega 
mesta Sedai na otoku in silovitem cunamiju - morskem valu, ki je 
sledil, ko je voda dobesedno odnesla cele vasi in prodrla dober 
kilometer na kopno, je Japonska, ki je sicer vajena potresov, 
doživela eno najhujših naravnih katastrof.. Da bo nesreča še 
večja je potres poškodoval atomsko centralo Fukušima s šestimi 
atomskimi reaktorji, hidroelektrarne, rafinerijo nafte in druge 
vitalne gospodarske objekte. Po podatkih so reševalci samo do 
18. marca našli že 5.692 trupel, sedaj pa velja ocena o več kot 
23.000 mrtvih in pogrešanih ter na tisoče poškodovanih oseb. 
Mrtve so položili k zadnjemu počitku v skupne grobnice, ki sojih 
izkopali vojaki.
Več deset tisoč otrok je ostalo brez staršev, pritisnil je tudi mraz 
in okoli 850.000 gospodinjstev je občasno ostalo brez elektrike. 
Okoli pol milijona ljudi je izgubilo streho nad glavo seje moralo 
začasno preseliti. Uničenih je okoli 7400 hiš, poškodovanih pa 
več kot 80.000. Ruševine odstranjuje in pomaga nesrečnim ljudem, 
ki so ostali živi, več kot 80.000 policistov, gasilcev in vojakov. 
Poškodbe atomskega reaktorja št. 1 pa so kot kaže bile večje kot 
so sprva domnevali, saj je že močno kontaminirano območje okoli 
atomske centrale. V morju je že nedopustno veliko radioaktivnega 
joda. Države pomagajo; iz Nemčije so poslali veliko črpalko, s 
katero bodo škropili reaktor.
In vzroki potresa? Japonska leži nad “plavajočo” ploščadjo, ki 
se globoko v zemlji še ni v celoti ohladila in “plava” na magmi 
5000 stopinj. Ko pride do trka z drugo ploščadjo potresni valovi 
dosežejo zemljino skorjo. Tokrat je bil epicenter potresa nekje 
na dnu Tihega oceana globoko po morjem 300 km oddaljeno od 
kopnega. Desetmetrski valovi so prihrumeli hitro in neusmiljeno 
rušili vse za seboj. Ljudj; na obalnem območju se niso uspeli niti 
umakniti.

Stresni testi za atomske centrale
Po katastrofalni nesreči atomske centrale v Fukušimi na Japonskem 
bodo v Nemčiji, na primer, do 15. maja pregledali vseh njihovih 
17 atomskih central.

Bruselj
Mojca Kleva namesto Zorana Thalerja
Socialni demokrati (SD) v Kopru so zadovoljni, da bo lahko 
njihova članica Mojca Kleva, ki je že zaposlena v Bruslju, v 
evropskem parlamentu zamenjala Zorana Thalerja. V igri za 
evropskega poslanca je bil tudi Andrej Florvat, državni sekretar v 
kabinetu predsednika vlade Boruta Pahorja.
Koprčanka Mojca Kleva se je na volitvah leta 2009 uvrstila na 
4. mesto.

EU - dovoljena prodaja kloniranega mesa
Iz Bruslja je prišla novica, da v prostoru EU lahko prodajamo in 
uživamo meso kloniranih živali ter da za to ni več nobenih pravnih 
ovir. To so potrdili tudi evropski eksperti za zdravje.

Los Angeles 
Umrla je Elizabeth Taylor
V ameriškem Los Angelesu je 23. marca 2011 po daljši bolezni 
v 79. letu starosti umrla ena naj lepših žensk na svetu, filmska 
igralka Elizabeth Taylor. Zaradi slabosti srca je na zadnje 
morala na invalidski voziček. Filmska ikona je bila poročena kar 
sedemkrat. Nastopila je v različnih vlogah. Njeni najodmevnejši 
filmi: Kleopatra, Kdo se boji Virginie Woolf? Oskarja je prejela 
za film Butterfield 8, za vlogo dekleta na poziv Glorie Wandrous. 
Leta 2000 so ji podelili častni naziv Dame of Britsh Empire. V 
javnosti smo jo zadnjič videli na pogrebu njenega prijatelja pevca 
Michaela Jacksona. Elzabeth Taylor je tudi veliko pomagala 
bolnim z aidsom.

Evropa
Najdražje kampiranje je v Italiji
Časopis Bild je objavil povprečne cene kampiranja v Evropi, ki 
jih je izračunal nemški avtomobilski klub ADAC. Povprečna 
cena kampiranja za eno noč v izbranih dvanajstih državah Evrope 
znaša 33 evrov, cene pa so v primerjavi z lanskim letom višje za 
2,5%. Naj dražje kampiranje je v Italiji (44,61 evra), najcenejše na 
Poljskem (20,55 evra).
V Avstriji vas bo kampiranje za eno noč stalo 29,51 evra, na 
Hrvaškem 34,68 evra, na Madžarskem 23,28 evra, v Španiji pa 
38,11 evra.

Nam bo Bruselj odvzel 
tudi fiskalno politiko?
O tem in o izhodni strategiji so se z gostom 
prof. dr. Marjanom Senjurjem, predsednikom 
Fiskalnega sveta, pogovarjali na srečanju Kluba 
gospodarstvenikov Slovenske Istre (29. 3. 2011) v 
prostorih Banke Koper.
Slovenija je s pristopno pogodbo (2004) na Evropsko 
unijo prenesla že okoli 80% vseh odločitev, ki 
jih je pred tem sprejemala sama - in si ustvarila 
“novi Beograd”. Finančna politika je tako rekoč 
v rokah Evropske centralne banke v Frankfurtu, 
proračunsko zelo obremenilen bo t. i. Pakt za evro 
(garancijski sklad za proračunsko prezadolžene tri 
države članice), v zadnjem času pa je slišati vedno 
več razprav, ali ne bi kazalo poenotiti ukrepe na 
področju fiskalne politike. Torej, da nacionalne 
države ne bi več mogle samostojno odločati glede 
davčnih stopenj, v našem primeru DDV in tozadevno 
tudi proračunske politike, saj je to v pretežni meri 
povezano. Razprava je bila zelo strokovna in tudi 
ena najbolj zahtevnih ter tudi težko razumljivih. 
Vlada je imenovala Fiskalni svet, predsednik pa 
je postal prof. dr. Marjan Senjur. Če je Fiskalni 
svet namenjen temu, da se tam ljudje dobijo in 
diskutirajo, nič ne ugotovijo, na koncu pa predajo 
vladi letno poročilo, je škoda časa in denarja, je 
menil Senjur.
Predsednik Kluba gospodarstvenikov Slovenske 
Istre Vojko Čok je zato predlagal temo: Pakt za evro 
in fiskalna politika. Sogovorniki so se strinjali, da 
je “sistem evra”, ki je bil uveden za dobre čase, 
sedaj že nepoln, odgovornosti za stabilnost enotne 
evropske valute pa kot kažejo primeri v Grčiji, na 
Irskem in sedaj še na Portugalskem, ni.
Zagotoviti moramo vzdržnost javnih financ, 
finančno stabilnost bank in konkurenčnost našega 
gospodarstva, so menili gospodarstveniki. Idej, 
kako vse to sestaviti, ne manjka. Celo takih ne, 
da bi določili poseben davek na bilančne vsote 
bank. Minister Gasparije na primer ob vedno hujši 
zadolžitvi Slovenije predlagal zakonsko določitev 
zgornjega limita do kod se sme zadolžiti Slovenija, 
da se ne bi znašli v sindromu podobnem treh 
omenjenih članic EU. Povprečje javnofinančnih 
zadolžitev v EU znaša oziroma je dovoljeno okoli 
60% BDP, v Sloveniji pa znaša sedaj nekaj čez 
40%, kar pomeni, da imamo še rezerve. To pa je zelo 
varljivo! Pojavljajo se dileme o tem, da bi glede na 
pobudo EU pripravili javnofinančni okvir in določili 
po kakšni stopnji bodo lahko rasli javni izdatki - 
deficit in javni dolg do leta 2015. Do leta 2013 pod 
3% , do leta 2016 pa bi bil proračun izravnan, javni 
dolg pa bi znašal manj kot 40%. Problem pa je, ker 
bo vlada leta 2012 spet na preizkušnji in s tem tudi 
njena izhodna strategija (volitve!).
V štirih letih samo za kritje proračunskega 
primanjkljaja 7 - milijardna zadolžitev!
Neto dolg Slovenije še vedno narašča in znaša že 
okoli 13,5 milijarde evrov.
Naša vlada seje za kritje proračunskega primanj kljaja 
prisiljena še naprej zadolževati. V zadnjih štirih 
letih skupaj 7 milijard evrov. Do leta 2015 naj bi 
tako plačali skupaj že okoli milijardo evrov obresti, 
ali okoli 350 milijonov letno. Navidezno je vse 
matematično preprosto: Predlani so javni odhodki 
porasli za 6%, hkrati pa so za 6% padli javni 
prihodki. Razlika: 12%.

Evro območje ne dovoli bankrota članic 
Grčija, Irska, Portugalska...
V zgodbi plačilno-bilančnih težav ali celo nevarnosti 
bankrota teh držav članic EU so evropske banke, ki so kot 
kaže vladam, podjetjem in finančnim ustanovam posojale 
na stotine milijonov evrov. Sedaj ko je prišlo do zloma 
državnih financ prav te banke pritiskajo na EU naj članice 
napolnijo sklad, iz katerega bi črpali sredstva za pomoč 
bankrotiranim državam. Vprašati bi se bilo treba čigave so 
te banke? Ali za to "Pakt za reševanje evra”.

EU že zahteva preveč?
Evropska unija želi povečati nadzor nad nacionalnimi 
fiskalnimi politikami, saj verjetno ne želi, da bi katera od 
članic zares bankrotirala, ali Bog ne daj izstopila iz vero 
skupine ter uvedla nazaj svojo nacionalno valuto, kar bi 
lahko pomenilo počasen razpad evro-sistema. Zato tudi 
sklad za reševanje evra, je bilo poudarjeno.
“Če nas bodo Evropejci tako nadzirali se sprašujem, kaj 
bo z našim notranjim nadzorom. Na primer, fiskalnim 
svetom”, je povedal njegov predsednik in gost večera, 
prof.dr. Senjur.
Nekam čudno se sliši kako bi lahko v EU poenotili davčne 
stopnje, če pa so sedaj zgrajene na različnih podlagah 
- gospodarstvo deluje v različnih pogojih, z različno 
startno osnovo, z različnimi cenami storitev, različno 
proračunsko porabo, socialno politiko... Kako lahko na 
primer primerjate Romunijo in Nemčijo? Skupno fiskalno 
politiko je težko voditi, če ni skupne evropske države - in 
prav k temu vodi poenotenje. Skupna evro-država je nujna 
že za to, da bi lahko imeli stabilen evro.
“Nisem pristaš super nadzorovanj. Če bo EU hotela več, 
bo razpadla", je menil Senjur.
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Reinkarnacija
Portorožana?
V Svetu KS Portorož se 
pogovarjajo o ponovnem izhajanju 
krajevnega glasila Portorožan!
Iz zanesljivih virov smo izvedeli, da v Krajevni skupnosti Portorož, nezadovoljni 
z občinsko politiko obveščanja v občinskem glasilu Solni cvet ter tudi zato, ker 
jim namenjajo premalo prostora, nameravajo ponovno izdajati Portorožana. 
Novico je ekskluzivno za Primorski utrip potrdil tudi predsednik Sveta KS 
Portorož Slavko Ivančič, član stranke Neodvisen.si.
Glasilo KS Portorož Portorožan je izhajalo dobrih 16 let. Prvi odgovorni 
urednik glasila je bil nekdanji upokojeni novinar Dela Gustav Guzej, ki je 
zaradi nerazumevanja s tedanjo ekipo v uredništvu, ki naj bi delovala mimo 
njega, odstopil. Novi odgovorni urednik je postal pravnik Marko Zorman, 
danes odvetnik. Ker glasilo Portorožan ni bilo vpisano v razvid medijev je 
medijski inšpektor prepovedal izhajanje. Govorilo se je tudi o domnevnih 
nepravilnostih glede koriščenja sredstev za njegovo izhajanje, odvisnosti 
politike od oglaševalcev in podobno.
Ko je leta 2006 prišla na oblast nova politična opcija Piran je naš in ko so se 
nekateri v krogu uredništva vsega skupaj naveličali in ko je vajeti KS prevzel 
Mauro Belac je eno najbolj kritičnih glasil - tudi zoper »lastno mater« Občino 
- usahnilo. Nekakšno razrahljane zadeve je potem dokončno uredili »prisilni 
upravitelj«, poslan iz Občine ing. Ivan Dekleva, kije, kot nam je povedal tudi 
odkril, da nekateri najemniki sploh niso plačevali najemnine.
Krajevna skupnost je del lokalne skupnosti in je po statutu Občine Piran 
samostojna oseba javnega prava. Nihče jim seveda ne more prepovedati 
izdajanja svojega glasila, če imajo za te namene predvidena ustrezna 
sredstva. Nerodno pa je, če morajo za izdajanje glasila zbirati denar od raznih 
sponzorjev in oglaševalcev, kar lahko vpliva tudi na uredniško politiko, ali celo 
politično soodvisnost. Enako se lahko dogaja z občinskimi glasili, če lobirajo 
za sponzorska sredstva ali za oglase, kar je odlično opravljal predsednik KS 
Mauro Belac za Solni cvet. Vprašanje je tudi ali je smiselno ob že obstoječem 
občinskem glasilu, na naslovnici katerega so vpisane vse krajevne skupnosti, 
zapravljati javna sredstva za podvajanje informacij.

Erjavec in Gutman na 
prvi stopnji oproščena
Finski preiskovalci naj bi že poznali ime človeka, kije iz Avstrije ‘distribuiral” 
podkupnine, menda tudi v Slovenijo, zato zgodbe o Patrii še ni konec. Tudi 
pogodbe o dragem nakupu ni mogoče kar tako odpovedati. Če se bo vlada 
kljub sodni oprostitvi Erjavca in Gutmana na prvi stopnji odločila za tožbo 
o ničnosti pogodbe o nakupu oklepnikov lahko tvega plačilo pogodbene 
kazni.

Ljubljansko okrajno sodišče je v zadevi Patria na sojenju nekdanjemu 
obrambnemu ministru Karlu Erjavcu in nekdanjemu načelniku generalštaba 
Slovenske vojske Albinu Gutmanu zaradi obdolžitve o nevestnem delu v 
službi na glavni obravnavi, 3. aprila 2011, sklenilo, da nista kriva. Predsedniku 
Desusa Karlu Erjavcu bo sedaj zrasel ugled, ostaja pa priokus, da je 
ministrstvo za obrambo v njegovem času morda vendarle (po nepotrebnem?) 
zapravilo veliko davkoplačevalskega denarja. Če Erjavec pravi, da je nakup 
odobril DZ, se mora vprašati kdo je poslancem kaj takega sploh predlagal.
V najslabšem primeru bi šlo v zadevi Patria vsaj za objektivno odgovornost. 
Sicer pa je jasno, da v naši državi nihče za nič nikoli ne bo odstopil, ker nihče 
za nič ni kriv. Tožilka Branka Zobec Hrastarje napovedala pritožbo na višje 
sodišče.

Medijski udarec po tožilki

Po žurnalovsko je tožilka “poraženka”, dejstva pa so, da je zadeva Patria 
izbruhnila prvenstveno zaradi suma korupcije in kot je naznanil finski sodni 
preiskovalec že imajo na seznamu človeka, ki naj bi iz Avstrije preusmerjal 
podkupnine in to menda tudi v Slovenijo. Kdo jo je v resnici tudi prejel bo 
treba še dokazati.

Znana dejstva o obveznostih do Nata

Drugo dejstvo je, da seje morala Slovenija z vstopom v Nato pakt podrediti 
poenoteni - kompatibilni - orožarski tehnologij i Nata in za namene posodobitve 
armade nameniti skoraj 1% BDP. Pa ne le za orožje. Rezultat tega je, da pač 
kupujemo orožje zahodnega tipa, saj nam drugega ne preostane. Tako pač 
veleva pogodba o sklenitvi zavezništva, kar pa nas, roko na srce, tudi veliko 
stane. Smo pa zato pod varnostnim Natovim dežnikom. Zračni prostor nam 
celo varujejo (in nadzirajo) Italijani, ker naši Pilatusi ne zadostujejo.
Konec marca2004je med sedmimi državami nekdanjega socialističnega bloka 
pristopila k Natu (The North Atlantic Treaty Organisation) tudi Slovenija. 5. 
člen pogodbe, ki jo imamo deponirano tudi v Primorskem utripu, med drugim 
pravi, “da se članice strinjajo, da pomeni napad na eno ali več članic v Evropi 
ali Severni Ameriki, napad na vse članice”.
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Imenovanja
Alojz Pečan predsednik društva 
upokojencev Izola
Znanega Izdana, nekdanjega funkcionarja in poznavalca izolskega turizma 
Alojza Pečana, soproga nekdanje županje Izole in sedanje poslanke 
SD Brede Pečan, so pred nedavnim izvolili za predsednika Društva 
upokojencev Izola.
Sedež društva je na Plenčičevi 3 v Izoli, uradne ure pa so vsak ponedeljek 
od 9. doli. in sredo od 15. do 17. ure.

Talk show
“V Piranu vsi srečni in zadovoljni”
Pogovor z gostom večera županom Petrom Bossmanom, ki je prišel v nekdanjo 
Jugoslavijo na študij medicine, postal priljubljen zdravnik - in lokalni politik.

Talk show: Župan Peter Bossman in Slavko Ivančič.

“Še nikoli nismo imeli takega, tako 
dobrega župana kot je Peter Bossman. 
Čeprav še v prvih štirih mesecih ne 
moremo veliko pokazani, imamo 
dobre načrte, ki jih nameravamo 
uresničiti”, je v pozdravnem nagovoru 
številni publiki v Rezidenci park 
v Luciji (31. marca) dejal velik 
Bossmanov prijatelj, podžupan in 
lastnik Rezidence park Gašpar Gašpar 
Mišič in dal vedeti, da pač prejšnji 
župan Tomaž Gantar, s katerim se 
ni razumel in ga je v Avditoriju celo 
polil z vinom, ni bil tako prijazno 
komunikativen kot je Bossman. Da 
sta prijatelja in da dobro sodelujeta 
je potrdil tudi sam župan Bossman in 
tako ovrgel nasprotujoče si govorice. 
V kavarni Rezidence Park v Luciji 
so bili doslej gostje večera s Slavkom 
Ivančičem (sedaj občinski svetnik 
in predsednik Sveta KS Portorož) 
številne zanimive osebnosti; dr.

verjetno ne marajo, a veliko ljudi ga 
obožuje, ker ima karizmo”.
Peter Bossman je doma iz nekdanje 
angleške kolonije Gane, ki je bogata

župan Občine Piran - in medijska 
zvezda. Sicer veselo večerno srečanje 
je na koncu zašlo v nekoliko politične 
vode.

Soproga Petra Bossmana Karmen Lakovič.
Venčeslav Pišot, prof. dr. Marko 
Pavliha, Vojko Čok, Roman Fikfak, dr. 
Livij Jakomin, Umberto Radojkovič, 
Natalija Planinc in drugi, naslednji 
gost večera pa naj bi bil koprski 
župan Boris Popovič. Večer popestri 
nastop pevske skupine Klapa Solinar, 
ponudijo pa tudi izbrana vina 
okoliških vinarjev in manjšo zakusko 
- vse seveda brezplačno.
Povezovalec večera Slavko Ivančič 
vodi večerne pogovore s povabljenimi 
gosti suvereno in tudi zanimivo in

z rudninami in zlatom. Pridelujejo 
kakav, banane in arašide, trt pa ne 
poznajo. Njegova rojstna vas Tema 
leži na jugovzhodu države nedaleč od 
prestolnice Gane. Po sporazumu med 
nekdanjo SFRJ in Gano o izmenjavi 
študentov je prišel v Beograd 
študirat medicino, a so ga na njegovo 
presenečenje poslali v Ljubljano, kije 
sploh ni poznal. Hitro jo je vzljubil. 
Diplomiral je na Medicinski fakulteti

“Slovenec sem že 20 let. Moja 
ambicija je biti dobre župan. Za višji 
politični položaj (na volitvah v DZ) se 
ne mislim potegovati. Če bom občutil, 
da nisem bil uspešen ne oom ponovno 
kandidiral za župana. Govori se, da 
sem povečal število zaposlenih na 
občinski upravi. Strinjam se, da je 
občinska uprava prevelika. Vsem 
svojim sodelavcem sem povedal, da 
so zaposleni za določen čas in da torej

Darilo za župana.

nič drugače ni bilo tudi na pogovoru 
s piranskim županom Petrom 
Bossmanom, ko so lahko udeleženci 
izvedeli tudi marsikaj zanimivega 
iz njegovega družinskega življenja. 
Besedo ali dve je o tem povedala tudi 
njegova soproga, zdravnica Karmen 
Lakovič, doma iz Poreča. “Vsi ga

Klapa Solinar: Vedno razveseli z ubranim petjem. 
FOTO: FK-Primorski utrip.

in postal ugleden zdravnik. Sprva je 
delal v turistični ambulanti v Luciji, 
kasneje v Kopru. S politiko se je 
prvič srečal, ko je postal predsednik 
Sveta KS Lucija, nato pa leta 2010 
zmagal na lokalnih volitvah in postal

ko grem jaz, gredo tudi oni.
Glede piranskega mandrača, ki ga 
obnavlja občinsko podjetje Okolje 
Piran, pa je pripomnil: “Zahtevam 
prave kamne. Nekdo bo moral 
odgovarjati”.

^ \ § 2 0| ||| 370 S I \f k Varovanci Varstveno delovnega centra
Koper so 25. marca 2011, ob lepem 
sončnem vremenu, na pobočju v 
Strunjanu nedaleč od vhoda v tunel ob 
nekdanji porečanki posadili okoli 370 
sivk. Dišečim grmičkom pravimo po 
domače lavanda. Kot nam je povedala 
Mirela Ivančič, so varovanci delo na 
terasah opravili 
prav strokovno.
Lavanda sedaj 
že uspeva.

<Na fotografiji 
Primorskega 
utripa :
Varovanci 
VDC Koper 
po uspešnem 
sajenju sivke.
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Novo v obalni turistični ponudbi

Gastronomski zakladi Istre
Tamara Kozlovič - vodja Turistične organizacije Koper, mag. Danilo Markočič - 
direktor Turistično gospodarskega združenja (G.I.Z.) Izola in Jadran Furlanič - 
direktor Turističnega združenja Portorož so v Hotelu Marina v Izoli, 23. marca 2011, 
predstavili aktivnosti nove gostinsko-turistične ponudbe z istrskimi gastronomskimi 
posebnostmi, ponudbo vinarjev in olj kar jev.

Na fotografiji: mag. Danilo Markočič, Tamara Kozlovič, Jadran 
Furlanič. FOTO: FK-Primorski utrip.

V ta namen so izdali zgibanko in 
publikacijo z naslovom Gastronomski 
zakladi Istre kot kažipot, ko lahko 
gostje na obisku v Slovenski Istri 
izbirajo med različno ponudbo v 
izbranih 14 restavracijah Slovenske 
Istre in celovitimi paketi gastronomske 
ponudbe LifeClass v Grand hotelu 
Portorož.
Tako bodo lahko gostje na spomlad 
od marca do junija izbirali, pa tudi 
jeseni, izbirali med najboljšim 
in tradicionalnim, kar premore 
Slovenska Istra. Bodisi, da bodo 
v Grand hotelu Portorož kupili 
štiridnevni paket (3 prenočitve)

gastronomskega razvajanja z dvema 
tematskima večerjama v eni od 
sodelujočih 14 restavracij v Slovenski 
Istri ter drugimi posebnostmi iz 
ponudbe za 295 evrov na osebo, ali pa 
se bodo prepustili posebnim vodenim 
tematskim kulinaričnim večerom vsak 
četrtek ob 19.30, kar ponujajo izbrane 
restavracije; Vila Andor, Istrska hiša 
Kulinarike Pobegi, Restavracija 
Kamin Belvedere, Restavracija 
pri Emilu Vanganel, Restavracija 
Mediteran Portorož, Restavracija 
Carnevale Škofije, Restavracija 
hotela Marina Izola, Gostilna s 
prenočišči Pod Slavnikom - Podgorje,

Istrska Klet Pomjan, Restavracija 
Rizibizi Portorož, Gostilna Gušt 
Izola, Restavracija Skipper Koper, 
Restavracija Solni cvet pri Damjanu 
v Sečovljah in Gostilna domačija 
Ražman v Gračišču.
V gastronomskem vodniku najdejo 
turisti tudi program prireditev 
povezanih s kulinarično in vinarsko 
ponudbo: Festival Malvazije Koper 
(18.-19. marec), Festival zlate oljčne 
vejice (8. - 24. april), Mednarodni 
velikonočni sejem Vsake Ščiat v Izoli 
(23. april), “Šparga fest” - festival 
belušev (26. - 30. april), Sv. Jurij
- Solinarski praznik Piran (7. in 8. 
maj), Praznik refoška Marezige (20.
- 22. maj), Praznik artičok Strunjan 
(28. in 29. maj). Praznik oljk, rib in 
vina v Izoli (3 in 4. junij), Od vinarja 
do oljkarja - na Obali (25. in 26. 
junij), Sladka Istra v Kopru (24. in 
25. september), Martinov Tek Izola 
(6. junij). Dnevi kmetijstva Slovenske 
Istre - Koper (8. in 9. oktober). 
Praznik kakijev Strunjan (11. - 13. 
november).
Gostje lahko pričakujejo posebna 
presenečenja v obliki nagrad.
Vsi trije sogovorniki so ocenili 
letošnjo turistično sezono kot ugodno.
V Izoli so v prvih mesecih letošnjega 
leta že uspeli povečati število 
turističnih prenočitev, v Kopru pa si 
obetajo tudi do 150 tisoč prihodov 
gostov s potovalnimi križarkami.

Velik kompenzacijski pok!
V petek, 15. aprila 2011, naj bi 
prišlo do velikega pobota terjatev in 
obveznosti med pravnimi subjekti.

Prejeli smo
Premier Pahor - 
govorimo o isti regiji?
Vlada in premier Pahor skozi zatemnjene šipe 
luksuznih avtomobilov niso mogli opaziti socialne 
stiske ljudi na Goriškem.

Se bodo lucijski 
vrtičkarji morali 
umakniti?

Občinski svetnik in podžupan Gašapar Gašpar Mišič je na 4. redni seji 
občinskega sveta, 15. marca, dal dve pobudi in sicer naj se preuči možnost 
širitve križišča na Valeti in tam tudi bolj varnega dostopa na Šentjane in Pacug. 
Na predelu ob regionalni cesti, ki deli Lucijo na dvoje, kjer so si stanovalci iz 
bližnjih stanovanjskih stolpičev že pred leti uredili vrtičke, naj bi te odstranili 
in zgradili parkirišča. Gre za približno 150 m dolg pas vrtov tik ob regionalni 
cesti, na katerih so si stanovalci posadili tudi razna sadna drevesa, tudi trte, 
poleti pa tam gojijo zelenjavo.

Predsednik države obiskal Izolo

Se spomnite Milke Planinc, predsednice izvršnega sveta skupščine 
SFRJ, ki je vpeljala zakon o 15-dnevnem roku plačil obveznosti 
po vrstnem redu upnikov in še bolj znamenite Službe družbenega 
knjigovodstva (SDK), ki je skrbno vodila evidenco o poslovanju 
vsakega družbenega podjetja, plačilnih nalogih, in pravnemu 
subjektu ni dala zelene luči za izplačila plač, če prej ni poravnalo 
prispevkov za socialno in pokojninsko zavarovanje?
Praznina v neusklajenih evidencah po ukinitvi SDK in ustanoviti 
AJPES-a (Agencije RS za javnopravne evidence in storitve) 
ter Dursa, je prispevala tudi k temu, da poleg ZPIZ-a (Zavoda o 
pokojninskem in invalidskem zavarovanju) praviloma nihče ni 
imel prave evidence o stanju neporavnanih obveznosti do države 
in sociale in se je tako dogajalo, da nekatera podjetja za delavce 
tudi po več let niso plačevala prispevkov. Zgodili so se tudi tako 
imenovani tajkunski (menedžerski) prevzemi družb in slika v 
slovenski ekonomiji je bila popolna.
V zadnjih dveh ali treh letih, po izbruhu finančne in gospodarske 
krize v svetu, seje v Sloveniji močno skrčila rast proizvodnje in se 
je hkrati razširila veriga medsebojnih dolžniško upniških terjatev ali 
bolje rečeno neplačevanja računov. Prav zaradi tega je dobrodošel 
predpis o možnostih kompenzacije (izravnave) medsebojnih 
obveznosti in terjatev, kar bo, če drugega ne, povzročilo veliko 
več dela delavcem na Ajpesu (dostava pobotnic) pa tudi navidezno 
boljšo bilančno sliko dolžnikov, saj bo odprtih kratkoročnih terjatev 
le nekoliko manj - vsaj za statistiko.

Maja znani prvi rezultati 
poslovanja v letu 2010
Na Ajpesu v Kopru že zbirajo bilance in 
poslovna poročila. Kaj je naplavila finančna in 
gospodarska kriza, ki še ni polegla?

Predlanskih izgubašev očitno ne bo več toliko na spisku, zato pa 
so se pojavili nekateri novi, pravijo na Ajpesu. Znano je namreč, 
da sta bila Obala in Kras, oziroma gospodarske družbe s tega 
območja po poslovnih rezultatih s 161,39 milijona evrov neto čiste 
izgube v letu 2009 na najslabšem, zadnjem mestu med dvanajstimi 
statističnimi regijami v Sloveniji, pri čemer je prednjačil Koper. 
Namreč v tej občini je bilo doseženo čez 80% celotne čiste neto 
izgube na območju sedmih obalno-kraških občin (148,24 milijona 
evrov!). Rezultati pač ne potrjujejo pravljic o gospodarsko uspešni 
občini.

FK

Mestni odbor Slovenske demokratske stranke 
Nova Gorica izraža prizadetost nad »ugotovitvijo« 
premierja Boruta Pahorja, ki je ob obisku vlade 
v njegovi rodni Goriški regiji dejal, da je ta prva 
izšla iz primeža gospodarske krize.

Nova Gorica se kot središče regije spopada z 
velikimi težavami. Pred gospodarsko krizo je 
bila brezposelnost v Goriški regiji med nižjimi 
v Sloveniji, število brezposelnih oseb pa sedaj 
vztrajno narašča. Podatki območne izpostave 
Zavoda za zaposlovanje Nova Gorica kažejo, 
da je bilo konec leta 2010 na njihovi izpostavi 
prijavljenih 4.633 brezposelnih oseb, kar 
predstavlja kar 4,2 odstotka vseh brezposelnih v 
državi. Vprvih dveh mesecih leta 2011 se je številka 
dvignila za dodatnih 130 oseb. predvidevajo pa. 
da bo na območju Goriške do konca leta 2011 
brezposelnih že 5.133 oseb.

Vlada iz obiskov nekaj podjetij, ki so s svojim 
izvozom vezana povečini na tuje trge in se zato s 
krizo uspešneje spopadajo, ne more izoblikovati 
realne slike stanja celotne regije. V velikih težavah 
so predvsem manjša podjetja in obrtniki, katerih 
dohodki so se znižali za 50 % in več, težave pri 
poslovanju jim povzroča plačilna nedisciplina, 
bančnih kreditov ne morejo pridobiti, saj s strani 
države ni stimulacije,... Stanje se torej nikakor 
ne izboljšuje. Številna uspešna podjetja svoje 
dejavnosti in proizvodnjo, zaradi birokratskih ovir, 
selijo v sosednjo Italijo. Razmere v igralništvu se 
izboljšujejo le na papirju. Največja igralniška 
družba Hit d. d. z odpuščanjem delavcev in 
nižanjem plač zaposlenim izkazuje izboljšanje na 
svoji bilanci, ki pa ne odraža realnega stanja v 
podjetju.

Prepričani smo, da vlada in premier skozi 
zatemnjene šipe luksuznih avtomobilov niso opazili 
socialne stiske ljudi, ki je na Goriškem večja 
kot kadarkoli v preteklosti, zato se upravičeno 
sprašujemo, na podlagi česa je premier prišel do 
ugoto vitve, da je severnoprimorska regija iz krize 
že izšla.

Mestni odbor SDS Nova Gorica

Predsednik Republike Slovenije dr. Danilo Turk se je 24. marca 2011 
dopoldne od 10. ure naprej mudil v Izoli, kjer seje najprej srečal z županom 
mag. Igorjem Kolencem in drugimi predstavniki Občine, ki so mu predstavili 
občinske projekte, nakar se je sprehodil po mestnih ulicah, kjer so ga toplo 
pozdravili Izdani. Ob 11. uri seje v Manziolijevi palači srečal s predstavniki 
Samoupravne narodne skupnosti Italijanov Izola, obiskal izolske ribiče, 
popoldne pa tudi Splošno bolnišnico Izola. Po srečanju je dal tudi izjavo za 
javnost. Srečanje so zaključili s kosilom v Kortah, kjer so visokemu gostu 
priredili manjši sprejem.

Sprememba prometnega režima 
na Sončnem nabrežju in Velikem trgu
Skladno s sklepom župana je v ponedeljek, 4. aprila 2011, na delu Sončnega 
nabrežja in Velikega trga v Izoli pričel veljati nov prometni režim, ki 
zajema omejitev prometa na tem območju.

Na Sončnem nabrežju in Velikem trgu bo promet je po novem dovoljen samo za 
komunalna in intervencijska vozila, stanovalce z dovolilnicami. Hotel Marino 
in dostavo. Za ostala vozila je promet prepovedan, razen v primeru pridobitve 
posebnega dovoljenja občinske uprave Občine Izola.
V sklopu spremembe prometnega režima je prav tako ukinjeno plačljivo 
parkirišče na Velikem trgu. Parkirišče je poslej namenjeno izključno parkiranju 
stanovalcev z dovolilnicami.
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Leon Horvatič pred Strah pred razprodajo Krasa? 
veliko nalogo
Povrnil naj bi slavo Primorskih novic uspešnega in 
množičnega tiskanega medija na Primorskem.
Nadzorni svet Primorskih novic je 18. marca 2011 iz poslovnih razlogov 
razrešil direktorico Suzano Zomada Vrabec in na njeno mesto imenoval 
Leona Horvatiča, dosedanjega direktorja Študentskih domov Univerze na 
Primorskem, ki je funkcijo nastopil 19. marca 2011, Zomada, katere ukrepi 
za finančno stabilizacijo družbe seveda niso bili priljubljeni, ni želela ostati 
v podjetju. Horvatič ima izkušnje na področju medijev. Več let je bil tudi 
odgovorni urednik Radia Koper-Capodistria.
Zamenjave na vrhu časopisne hiše so bile pričakovane. Suzano Zomada Vrabec, 
ki je prišla iz piarovske službe Luke Koper, so na vrh postavili prejšnji lastniki, 
sedanji večinski lastnik Splošna Plovba pa želi imeti na vrhu Primorskih 
novic človeka, ki ga sam postavi in mu tudi zaupa. Nekoč so pred prevzemom 
podobne funkcije v medijih na dolgo in široko razpravljale vse primorske 
SZDL in še partija povrhu, danes pa te formalnosti kar skozi noč opravi 
skupina nadzornikov, ki zastopa lastnike, pri tem pa se običajno ne ozirajo na 
nastale stroške.
Menjav na vrhu Primorskih novic je bilo doslej že kar nekaj. Potem, ko so 
skozi noč odstavili s funkcije direktorice novinarko Barbaro Verdnik (ta je 
nadomestila v prometni nesreči poškodovanega Franca Krajnca), se je na 
Primorskih novicah zvrstilo (“sprehodilo”) kar nekaj direktorjev. Podobno 
kot sedaj Leona Horvatiča, so pred leti (takrat še drugi lastniki) “ultimativno” 
postavili ekonomistko Suzano Zornada Vrabec. Spopasti se je morala s 
številnimi problemi; od po njenem mnenju prevelikega števila zaposlenih, 
močnega padca naklade časopisa takoj po uvedbi dnevnega izhajanja, ki gaje 
uvedla bivša direktorica Barbara Verdnik, do zgube medsebojnega zaupanja 
tako znotraj kolektiva kakor tudi s strani novega nadzornega sveta.

Neuresničeno interno lastninjenje
Kolektiv Primorskih novic žal ni uresničil strategije internega lastniškega 
prevzema PN s kapitalom takratnih 70 milijonov SIT, s čimer bi se izognil 
poznejšim lastnikom, ki razen kakšnega oglasa za družbo niso prispevali nič. 
Zakonsko možno in legitimno strategijo preoblikovanja in internega odkupa 
družbe so zastavili vodilni leta 1990: Franc Krajnc, Drago Mislej in Tatjana 
Malec. Na področju poznejšega nakupa in prodaje lastniških deležev PN je bilo 
veliko “praznega teka”, prišlo je celo do spora s solastnikom PN Dnevnikom, 
ekonomski rezultati družbe pa so bili pičli, ko običajno ni bilo kaj dehti. Precej 
naklade pa so Primorskim novicam odtegnili brezplačniki, zlasti Žumal, ki 
gaje nekdanja direktorica Barbara Verdnik podcenjevala češ, da so Primorske 
novice dovolj zasidrane na Primorskem!
Tako kot številne generacije vodilnih v PN doslej (vse od 8. novembra 1947, ko 
je v Novi Gorici v nakladi 7000 izvodov začel izhajati štirinajstdnevnik, nato 
tednik Nova Gorica) si novi direktor Horvatič zagotovo želi. da bi PN ponovno 
zasijale v svetli luči najbolj uglednega, vsebinsko bogatega in branega časopisa 
na Primorskem. Časopis z današnjim imenom Primorske novice je prvič izšel 
leta 1953 (po preimenovanju časopisa Nova Gorica) in ko je hkrati na Obali 
izhajal tudi Slovenski Jadran. Tako je šele leta 1963 (po ukinitvi Slovenskega 
Jadrana) nastalo enotno združeno glasilo Primorske novice. Kot prvi regionalni 
dnevnik pa so Primorske novice nastale 27. septembra 2004, ko so se tudi začele 
težave s padanjem naklade.

Spor z nekdanjo direktorico Verdnikovo - in izguba v poslovanju
Sedaj že nekdanji direktorici Zomadi očitajo, da ni znala razrešiti sporov z 
bivšimi zaposlenimi (verjetno so imeli v mislih Barbaro Verdnik), zato jo je 
nadzorni svet (nekrivdno) odpoklical in bo v skladu z menedžersko pogodbo 
prejela 6 plač, v družbi pa ne želi biti več zaposlena. Nadzorniki bi se morali 
vprašati ali je bil spor z Barbaro Verdnik (danes predsednica koprske Zares), ki 
ji po pravnomočni sodbi delovnega sodišča pripada odškodnina z obrestmi vred 
nekje do 300.000 evrov, sploh potreben in ali je pri njeni odstavitvi s položaja 
direktorice imel tudi kakšno besedo koprski župan Boris Popovič, s katerim 
Verdnikova še danes bije tihi diplomatski boj, pa tudi kdo je takratno mlado 
direktorico sploh odstavil?
Kot smo lahko prebrali naj bi družba PN zaključila poslovno leto 2010 z 

izgubo 61.000 evrov in to zaradi rezervacij za kritje dolga Vernikovi, sicer bi 
poslovala z dobičkom.
Prve kadrovske zamenjave: Odgovorno urednico Silvo Križman je zamenjala 
Vesna Humar.

FK

Podarili ček družini Jaklič

Na zboru za vrednote v občinski stavbi v Sežani (7. aprila 2011), ki ga je sklicala NSi, 
so razpravljali o vprašanju zaščite Krasa. Doslej naj bi bilo tujcem prodanih okoli 
400 nepremičnin, od tega kar nekaj v Lokvi pri Divači.

Na dobrodelni akciji v gostišču Tomi v Portorožu (29.3.), ki sta se je 
udeležila tudi nekdanji predsednik Milan Kučan in njegova soproga Štefka 
Kučan, so Spominčice (gostinke iz vse Slovenije) povedale, da so s prodajo 
pomladnega vina iz kleti »Puklavec in prijatelji - Jeruzalem Ormož« zbrale 
2.500 evrov, 1,50 evra od vsake prodane steklenice gre v dobrodelne namene. 
Mira Amšek Prošenje ček izročila družini Jaklič iz Ajdovščine. Letos vstopa 
v humanitarno akcijo Turistična kmetija Mahnič iz Dragonije, ko bodo 
po enakem vzorcu zbirali humanitarna sredstva. Vino lahko kupite pri 
Mahničevih v Dragonji.

Na fotografiji (z leve): Rok Janez Šteblaj (vodja medresorske vladne delovne skupine), 
Robert Rogič, predsednik CI za Kras, Boris Pahor, akademik iz Trsta, Ljudmila Novak, 
predsednica NSi.

Trenutno ni 
institucije, 
ki bi lahko 
prepovedala 
lastnikom 
prodajo svojega 
premoženja 
državljanom 
držav članic 
EU. Resorska 
vladna komisija 
je svoje
ugotovitve že 
predala Vladi, 
ta pa se mora 
do 1. maja 
2011 odločiti 
ali bo sploh šla 
pred Evropsko 
komisijo z 
zahtevo o
uveljavitvi 
zaščitne
klavzule za 
Kras, kajti biti 
mora jasno 
dokazano, da gre 
za gospodarsko 
škodo!
Gost večera
Boris Pahor: “Treba bo iti pred vlado 
ali parlament. Sel bom z vami. Ali 
moram jaz kot Tržačan priti branit 
Kras? Ne gre za neko nasprotujočo 
italijansko pozicijo, gre za primerjavo 
države s 70 milijoni ljudi z majhno 
Slovenijo.”

V razpravi 
so poleg
akademika 
Borisa Pahorja 
sodelovali 
predsednik 
civilne
iniciative za 
Kras Robert 
Rogič, vodja 
vladne 
medresorske 
delovneskupine 
zadolžene 
za pripravo 
zahteve za 
uveljavitev 
zaščitne 
klavzule Rok 
Janez Šteblaj, 
predsednica NSi Ljudmila Novak in 
drugi.
Osnovna ugotovitev: Nepopolna
evidenca.

našem primeru Slovenija, morala 
do L maja 2011 zaprositi Evropsko 
komisijo za “zaščito” oziroma 
zaščitno klavzulo in vprašanje je, 
če bi bila odobrena, kajti dokazana 
mora biti velika gospodarska škoda. 
Španski kompromis namreč določa 
obdobje štirih let, po uveljavitvi

Pogovora o tem kako zaščititi Kras se je udeležilo kar nekaj 
članov NSi. FOTO: FK-Primorski utrip.

pridružitvenega sporazuma, ko mora 
vlada RS sprejeti ukrepe, s katerimi 
bo zagotovila državljanom držav

Dve civilni iniciativi; CI za 
Kras in CI za Primorsko ter NSi 
v opoziciji kličejo na pomoč 
državo naj vendarle ukrepa in 
naj uveljavi zaščitno klavzulo, 
ker bodo Kraševci razprodali 
vse kar imajo, hiše, vrtove, njive, 
hleve, gozdove. “Prišli bodo 
tujci, pokupili vse, spremenjena 
bo nacionalna struktura, z vedno 
večjim deležem italijansko 
govorečih prebivalcev pa bo 
prišlo do izginjanja slovenske 
kulturne krajine in slovenstva na 
Krasu, priča bomo vedno večjemu 
poitalijančenju.” Klic v sili, torej. Časa 
zmanjkuje, kajti rok za uveljavitev 
zaščitne klavzule pri EU Komisiji je 
1. maj 2011.
Ne v NSi, ne na zboru za vrednote 
v Sežani pa niso znali povedati kaj 
in koliko na Krasu je že pokupljeno 
oziroma prodano tujcem, so to res 
samo Italijani, pa tudi, da v EU 
veljajo temeljna načela o svobodni 
volji posameznika - lastnika, ki lahko 
proda svoje premoženje komu on hoče, 
da velja prost pretok blaga, storitev 
in kapitala, kar smo podpisali že v 
Pristopni pogodbi za polnopravno 
članstvo v EU.

Rok se izteka!
Res je, da bi nacionalna država, v

Sežana
E -------

članic EU - ob pogoju vzajemnosti 
in na enakopravni osnovi - pravico 
do nakupa nepremičnin. To se sedaj 
seveda že dogaja, vendar ne tako 
masovno kot se govori. Naj spomnimo, 
da je Slovenija polnopravna članica 
EU od maja 2004 ter da je od tega 
poteklo že skoraj 7 let pa se nihče ni 
zganil.

EU komisija ni 
prejela pobude
Tina Vončina iz Predstavništva EU 
komisije v Ljubljani nam je povedala, 
da komisija do 7. aprila 2011 ni 
prejela nobene podobne vloge in da 
nimajo evidence o kakšni razprodaji 
zemljišč tujcem.

Ali pri vsem tem gre res za 
poceni nabiranje političnih točk 
posameznikov ali skupin, ne moremo 
trditi. Na zboru namreč ni bilo slišati 
ali videti niti enega kmeta - lastnika, 
ki bi se pritoževal, da ga Italijani 
silijo k prodaji nepremičnin.
Klic k temu, da mora vlada nujno 

ukrepati in tako zaščititi 
domače, avtohtono 
slovensko prebivalstvo, 
slovensko kulturo in 
jezik, sicer bomo na 
lastni zemlji postani 
tujci, je bil že nekoč 
slišan, morda v malo 
drugačni obliki. Takoj se 
pojavi kar več vprašanj, 
ali gre pri “vdoru” tujih 
kupcev za nacionalni 
ali ekonomski vidik, 
kakšna je razlika med 
narodno zavestjo in 
nacionalizmom, ki 
lahko kaj hitro vodi 
v rasizem...O tem je 
govoril akademik Boris 
Pahor.
Kaj k temu porečejo 

ostareli lastniki zemlje in starih hiš na 
Krasu, ki bi radi vsaj nekaj iztržili, je 
drugo vprašanje, saj civilnih iniciativ 

in političnih strank zagotovo niso 
klicali na pomoč oni.
Evropa je največji prosti trg za 
slovensko gospodarstvo, kjer 
veljajo štiri svobode; prosto gibanje 
blaga in storitev, ljudi in kapitala. 
Administrativna središča so 
Bruselj, Luksemburg in Strasbourg. 
Evropska banka (ECB), kjer krojijo 
usodo evru, je v Frankfurtu. Za 
predloge zakonodaje in njeno 
izvajanje skrbi Evropska komisija. 
Najvišji organ Unije je Evropski 
svet.

Ali je upravičen 
strah, da 
bodo tujci vse 
pokupili?
Strah je neutemeljen, kajti sicer bi 
bil na primer Luksemburg že davno 
razprodan. In še ena pametna za 
Slovence; Če ne bo nihče hotel 
prodajati, potem tudi nihče ne bo 
mogel ničesar kupiti! Če hoče država 
zaščititi kakšen naravni pas, na primer 
območje Krasa, naj te parcele odkupi, 
smo slišali. Boris Pahorje hudomušno 
dejal, naj pride Evropska komisija k 
nam in si ogleda Kras, ne da bi mi 
morali hoditi k njej v Bruselj.
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90 let po zločinu nad 
otroki v Strunjanu
Na veliki spominski slovesnosti pred spomenikom padlim v Strunjanu, 19. marca 
2011, so se kot že tolikokrat poklonili spominu na male nedolžne žrtve - otroke, ki so 
padli pod streli skupine očitno ponorelih vinjenih fašistov, ki nikoli niso odgovarjali 
za svoja zločinska dejanja. Vence k spomeniku je položilo 24 delegacij, nakar so 
vzleteli beli golobi miru.

Spoštovane gospe in gospodje, tovarišice in tovariši, spoštovani gostje!

V imenu Občine Piran, Združenja borcev za vrednote NOB Piran in KS 
Strunjan , organizatorjev današnje slovesnosti vas prav prisrčno pozdravljam, 
je na začetku spominske slovesnosti dejala Elizabeta Fičur. Še prav posebno 
je pozdravila župana Občine Piran Petra Bossmana, ministra za promet dr. 
Patricka Vlačiča, predsednika ZB za vrednote NOB občine Piran Bojana 
Česnika in slavnostno govornico na slovesnosti prof.dr. Maco Jogan, kakor 
tudi praporščake, udeležence borčevskih organizacij Pirana, Izole, Kopra, 
Ajdovščine, Postojne in Kranja ter vse goste iz Slovenije, sosednje Hrvaške 
in Italije.
V občini Piran vsako leto ob začetku pomladi s slovesno komemoracijo 
obeležimo tragični dogodek, ki seje zgodil 19. marca 1921, ko je skupina 
fašistov, kije bila na poti v Trst, kar z vlaka streljala na skupino otrok, ki so 
se igrali ob progi. V tem tragičnem dogodku sta bila dva otroka ubita, še pet 
pa hudo ranjenih.
Italijanski fašizem v prejšnjem stoletju je bil najokrutnejši režim in 
največji sovražnik primorskega ljudstva. Ta režim je hotel hitro z nasiljem in 
genocidnimi metodami pokoriti primorsko ljudstvo.
Ukinil je slovenske šole, premeščal in izganjal slovenske učitelje, prepovedoval 
slovensko besedo na javnih mestih, razpustil slovenska kulturna društva, 
čitalnice, gospodarske ustanove in organizacije, sežigal slovenske knjige in 
uničeval slovensko kulturo
Krvni davek, ki so ga morali Primorci plačati v času fašističnega nasilja, 
je bil nepopisno velik in marsikatera rana še danes ni zaceljena, je dejala 
povezovalka prireditve Elizabeta Fičur.

Po recitalu Lorene Delbello so številne prisotne pozdravili predsednica 
Sveta KS Strunjan Marina Knez, predsednik Združenja borcev za vrednote 
NOB Piran Bojan Česnik in župan Občine Piran Peter Bossman. Slavnostna 
govornica je bila prof. dr Maco Jogan.

V kulturnem programu so nastopili otroci, dijaki in člani društev.

Slovensko himno je zapela VITA KOCJANČIČ učenka 3. razreda 
OŠ Cirila Kosmača Piran, v uvodnem delu pa sta že nastopila Mladinski 
pihalni orkester Piran in Lorena Delbello s poezijo ZA ŠENTJANOM JE 
UTONILO SONCE.

Pesmi z naslovom ŽIVLJENJE in pesmi z naslovom ČAS sta recitirala 
Ester Gerzič in Jan Krajcar učenca OŠ Lucija podružnične šole Strunjan.

Prisluhnili smo pevskemu zboru osnovne šole Cirila^ Kosmača Piran pod 
vodstvom zborovodje Zlatke Knez s pesmimi B1LEČANKA, BARČICA 
in UBOGA PTIČICA.

Učenci osnovne šole Vincenzo e Diego de Castro so se predstavili z recitalom 
pesmi UN DONO in - SEM IN SE NE SPRAŠUJEM ZAKAJ.

Sledila je skladba Pihalnega orkestra Piran po vodstvom dirigenta Iztoka 
Babnika.

Spominske vence so ob tej priložnosti 
položile naslednje delegacije:

1. delegacija otrok iz Strunjana
2. delegacija mladine iz Strunjana
3. delegacija mladine iz Pi.anaa
4. delegacija Občine Piran
5. delegcija KS Strunjan
6. delegacija Združenja borcev za

vrednote NOB Občine Piran
7. delegacija združenja borcev Izola
8. delegacija združenja protifašistov,

borcev za vrednote NOB in 
veteranov Koper

9. delegacija združenj borcev
Postojna

10. delegacija združenj borcev 
Ajdovščina

11. delegacija združenj borcev Kranj
12. delegacija društva Tito iz Izole
13. delegacija ANPI iz Trsta
14. delegacija ANPI iz Acquileie
15. delegacija Borci iz Acquileie
16. delegacija Udruge antifašističkih 

boraca Hrvaške iz Bujštine

Politične stranke:
• delegacija Socialnih demokratov 

Piran
• delegacija stranke Piran je naš
• delegacija stranke Neodvisen.si 

- Indipndente.si
• delegacija stranke Liberalne 

demokracije Slovenije
• delegacija stranke DESUS Piran
• delegacija Slovenske demokratske 

stranke
• delegacija stranke Združena Istra
• delegacija stranke Lipa - Občinski

odbor Piran

Pesmi Toneta Pavčka SOLINE in PREPROSTE BESEDE sta recitirali
Petra Soldo in Veronika Šav, učenki OŠ Sečovlje.

Eva Dodič, članica Športnega kluba Flip Piran je zapela pesem z naslovom
OTROŠKE SANJE

Slovesnost so zaključili s pesmijo NAJ BO MIR, ki jo je ob spremljavi 
Flipovega pevskega zbora zapela Nina Počkaj, nato pa je deklica spustila na 
prosto tri bele golobe kot simbol miru.
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Dr. Maca Jogan

»Zbrali smo se, da s. posebno 
spoštljivostjo osvežimo spomin na 
prve otroške žrtve fašističnega 
nasilja. Bilo je proti pomladi, 19. 
marca 1921, pred 90 leti, ob 18.20, 
kot poročajo zgodovinski viri. Otroci 
so se igrali pod veliko murvo, klicali 
so jih že domov, a jih je več hotelo 
še pozdraviti vlak, ki je vozil na progi 
od Poreča do Trsta. Kot običajno in 
kot so to delali otroci povsod. Ko bi 
vlak odpeljal, bi pač odšli domov in 
kmalu spat. Tega dne pa se je zgodilo 
nekaj, o čemer niso pripovedovale niti 
najbolj srhljive pravljice.

Nenadoma se niso pojavila 
pravljična zverinska bitja, ampak 
črno odeta bitja v človeški podobi 
in s črnimi nameni. Na vlaku, ki je 
pripeljal iz strunjanskega predora, 
so bili italijanski fašisti, oboroženi 
in pripravljeni, da postrelijo vse, 
tudi otroke, da bi ta kraj očistili 
»komunistov«. Po streljanju 
iz vozečega vlaka na trgovino 
Giovannija Uljenika so svoje puške 
namerili na otroke, ki so se igrali 
malo naprej pod murvo. Kar tako, v 
živo! Dva dečka sta obležala mrtva, 
Domenico Bartole in Renato Brajko, 
trije so bili ranjeni, eden - brat od 
Renata, Mario je dobil sedem strelov, 
dva sta ostala invalida vse življenje. 
Nekaterim otrokom je uspelo zbežati 
in so se v strahu razkropili in skrili.

V aprilu 1921 so 
dvakrat pokazali, 
kako je treba pokoriti 
nevaren živelj. Ob 
prvem obisku so 
pripadniki »squadre 
d’azione« iz Izole 
požgali 7 senikov, 
razlili vse vino pri 
družinah, ki niso 
podpirale njihove 
dejavnosti, ubili 27 
govedi, strahotno 
pretepli nekaj ljudi; 
ob drugem obisku so 
med drugim uničili 
živilsko prodajno 
zadrugo (ki so jo 
februarja ustanovili 
člani socialistične 
sekcije), požgali in 
raztresli po cesti so vse 
blago, prodajalca pa 
pretepli do nezavesti. 
Po 15. maju, ko 
so fašisti nasilno 
onemogočili, da bi 
volivci iz Strunjana 
volili socialističnega 
kandidata, so fašisti iz 
Pirana prišli še trikrat 
in v jeseni končno 
zatrli socialistično 
organizirano 
delovanje; med
drugim so ob drugem 

prihodu zažgali vse knjige in imovino 
socialističnega krožka.

Vsestransko 
uničevanje 
slovenskega življa
Strunjanski krvavi 19. marec 1921 
je en dan od mnogih - več kot 9.000 
- dni, kolikor so italijanske oblasti 
z vsestranskim nasiljem iztrebljale 
slovenstvo in pripadnike slovenskega 
naroda na zasedenem ozemlju po 
koncu 1. svetovne vojne. Kljub 
obetavnim obljubam o izboljšanju 
položaja Slovencev v primerjavi s

sistematično in načrtno z vrsto 
raznarodovalnih ukrepov na vseh 
področjih in na vseh ravneh: od 
duhovnega, prek ekonomskega do 
fizičnega nasilja nad posamezniki in 
ustanovami, društvi. Njihov ciljje bil v 
kali zatreti izraze narodne istovetnosti. 
Zato so po letu 1919 nasilno odpravili 
vsa slovenska imena vasi in mest, 
poitalijančili priimke in osebna imena, 
celo napise na nagrobnih spomenikih. 
Tako ni bilo več priimkov kot Volk, 
Pahor, temveč le še Lupi, Pacco; in tu, 
v Strunjanu je iz priimka Lisjak nastal 
Volpi, iz Ivančiča Giovanni, Juriševič 
je bi!preimenovan v Giorgini, Kikovič 
v Chicco, če navedem le nekaj 
primerov.
Povsod je veljalo geslo »Qui si parla 
soltanto italiano« (Tukaj se govori 
samo italijansko). Od 1920 do 1923je 
bil slovenski jezik v celoti prepovedan 
na vseh področjih javnega življenja, 
celo v cerkvi. Pretepanje in ricinovo 
olje sta bili običajni zdravili zoper 
uporne »slave«, pa tudi (redke) 
neposlušne pripadnike italijanskega 
naroda. Z Gentilejevo reformo (1923) 
so zaprli vse slovenske šole. Slovenski 
otroci so bili najstrože kaznovani in 
zasramovani, če niso v šoli - in malčki 
celo v vrtcu - govorili italijansko.

O grozodejstvih za šolskimi stenami 
je veliko pričevanj, skupni imenovalec 
vseh pa je - brutalno izživljanje 
učiteljev, učiteljic nad slovenskimi 
otroki. Učitelji so otroke pretepali, jih 
zapirali po pouku, če so govorili med 
sabo po slovensko, pa tudi še hujše 
nasilje ni bilo redko. Ko so ukinili 
slovensko osnovno šolo Cirila in 
Metoda v Luciji, so morali strunjanski 
otroci v italijansko. Po pričevanju 
Ricarda Kneza (2005) iz Strunjana 
je v tej šoli italijanska učiteljica, 
zagrizena fašistka, prepričevala 
otroke, da ne bo dobro, dokler ne 
bodo pokončali vseh »slavov«.

Ob tem, ko so bila prepovedana vsa 
slovenska kulturna in izobraževalna 
društva ter ukinjen ves slovenski 
tisk (1927), so italijanske oblasti 
z ekonomskimi ukrepi dobesedno 
uničile na tisoče gospodinjstev in s 
tem povzročile množični eksodus. 
Do začetka druge svetove vojne je

Tako nenadno in tako krvavo je bila 
prekinjena pesem mladosti in tako 
surovo se je zarila puščica neizmerne 
bolesti v srca svojcev. Lahko si 
prikličemo podobo silovitega gorja, 
krikov in joka mater postreljenih in 
obstreljenih otrok. Zemlja je vpila 
kri, cvetoča mandljeva drevesa so 
vsrkavala bol preživelih in burja je 
hladila razbolele duše.

Za ta zverinski poboj otrok ni nihče 
od pristojnih oblastnikov odgovarjal, 
nihče se ni opravičil, nihče ni 
da! odškodnine materi Domenica 
Bartoleja, kajti, dogodek naj bi 
bil le »nesrečen slučaj«. Preveč je 
dokazov, da to zverinsko dejanje ni 
bilo naključno, kakor tudi niso bila 
naključna mnoga nasilna dejanja 
pred tem in zlasti ne po tem dogodku! 
Skvadristične skupine iz Izole, Pirana 
in Trsta, spodbujene s protislovansko 
in protisocialistično politično 
usmeritvijo, so po tem uvodnem 
zločinskem poboju otrok nadaljevale 
z nasilnimi akcijami.

habsburško monarhijo so italijanske 
zasedbene oblasti takoj po koncu 
prve svetovne vojne začele z 
raznarodovalnimi ukrepi, preprosto 
z »etničnim čiščenjem«. Tako je bilo 
predvsem na Sardinijo izgnanih okoli 
1000 Slovencev (učiteljev, duhovnikov, 
županov) že od novembra 1918 
do konca leta 1919, pred formalno 
priključitvijo ozemlja Italiji.

Vsestransko uničevanje slovenskega 
življa (etnocid) na zasedenem ozemlju 
seje nadaljevalo in stopnjevalo zlasti 
za časa fašistične vladavine v skladu 
z usmeritvijo, ki jo je nedvoumno 
začrtal Benito Mussolini. Ta je v 
dveh govorih množici v Pulju leta 
1920 (22. februarja in 24. septembra) 
rjoveče poudarjal: »V odnosih z 
raso, kakršna je slovanska, torej 
manjvredna in barbarska, ne smemo 
izbrali politike sladkorčkov, temveč 
politiko palice...«.

»Qui si parla soltanto italiano« 
»Politiko palice« so italijanske 
(fašistične) oblasti izvajale

moralo v drugih državah, zlasti v 
Argentini, poiskati kruh okoli 30.000 
primorskih Slovencev, v Jugoslavijo 
pa jih je pribežalo okoli 70.000. Ob 
tem je treba poudariti, da je šlo za 
prisilni eksodus in ne za svobodno in 
propagandno podprto izbiro, kakršno 
so npr. imeli po drugi svetovni vojni 
pripadniki italijanske narodnosti v 
Jugoslaviji (v skladu z 19. členom 
Pariške mirovne pogodbe).

V času 2. svetovne vojne (ko je bila 
Italiji priključena še Ljubljanska 
pokrajina) so se kruta genocidna 
dejanja nadaljevala. Italijanska 
vojska in policija sta pobili nad 6.500 
pripadnikov slovenskega naroda, 
v koncentracijska taborišča pa so 
odgnali okrog 25.000 ljudi; samo v 
taborišču na otoku Rabu jih je umrlo 
okoli 1.400. Vprašati bi se bilo tudi 
treba zakaj so italijanski pravosodni 
organi ignorirali obtožnico odvetnika 
Dušana Puha zoper nekatere vojaške 
osebe - oficirje italijanske vojske , ki 
naj bi bili krivi za zločine nad civilnim 
prebivalstvom.

Po koncu druge svetovne vojne 750 
italijanskih vojaških poveljnikov in 
fašističnihfunkcionarjev, ki so delovali 
na Slovenskem, nikoli ni prišlo pred 
sodišče podobno niirnberškemu. 
Italija nikoli ni izpolnila obveze (ki jo 
je nedvoumno določil 45. člen Pariške 
mirovne pogodbe), da »ukrene vse 
potrebno, da zagotovi aretacijo in 
izročitev za namene sojenja: a) oseb, 
obtoženih, da so zagrešile ali ukazale 
vojne zločine in zločine proti miru 
ali človeštvu oziroma so bile pri njih 
soudeležene.« Zato pravzaprav niti 
ne preseneča dejstvo, da se poskuša 
italijanska republika moralno očistiti 
zločinskih dejanj (zlasti) fašistične 
dobe s takšnim sprevračanjem 
zgodovinskih dejstev, da iz sejalca 
nasilja, iz rablja postopoma postane 
žrtev.

Takšna predelava (»lahkotno ravnanje 
z zgodovino«, kot pravi dr. Jože 
Pirjevec) je dobila uradno podporo 
in silovit zagon zlasti z razglasitvijo 
10. februarja, dneva, ko je bila 1947 
v Parizu podpisana Pariška mirovna 
pogodba, za državni praznik Dan 
spomina na fojbe leta 2004. Takrat 
je bi! cilj tega praznika v Evropskem 
parlamentu uradno predstavljen 
kot »spomin na preteklost, da bi 
se oblikovala nova prihodnost v 
demokratični Evropi«.
Do skrajnih meja predelave 
zgodovinskih dejstevje prišlo z znanim 
plakatom, ko so ob letošnjem Dnevu 
spomina na fojbe v občini Bastia 
Umbra streljanje slovenskih talcev 
julija 1942 uporabili za prepričljiv 
dokaz zločinske Titove vojske nad 
italijanskimi državljani 1945. Tokrat 
je končno celo slovensko MZZ izročilo 
protestno noto veleposlaniku Italije v 
Sloveniji.
Prepričanje predsednika republike 
Italije G. Napolitana, da »nima 
prihodnosti država, ki se ne zaveda 
svoje preteklosti«, je samo po sebi v 
celoti in povsod sprejemljivo.

Bojan Cesnik se je zahvalil 
sponzorjem za pomoč pri prenovi 
spomenika.

Slovenska 
zgodovina se ni 
začela leta 1990!
Svarilo o spoštovanju zgodovinske 
dediščine bi morali ponotranjiti tudi 
slovenski »upravljavci državljanov 
in državljank«. Tudi slovenska 
samostojna država nima prijazne 
prihodnosti, če se ne bo celovito 
zavedala svoje predosamosvojitvene 
preteklosti in zlasti ne vseh listih 
dejanj, ki so prispevala k temu, da 
ta narodna skupnost ni bila že v 20. 
stoletju izbrisana iz zemljevida sveta. 
Zgodovina slovenskega osvobajanja 
se namreč ni začela leta 1990!

V oglušujočem predelovanju 
zgodovinskih dejstev na eni in 
poskusih prevt 
strani meje se 
premalo sliši 
glas spomina 
na tisoče 
slovenskih 
smrtnih in 
vseh drugih 
žrtev četrt- 
stoletnega 
uvajanja 
»pl e m en it e 
civilizacije«.
Zato je prav, 
da se glasno
in vidno spominjamo Domenica 
in Renata ter vseh drugih, ki jim ni 
bilo dano, 
da bi živeli 
v »pravični 
družbi 
solidarnosti« 
in da njihove 
želje po miru 
in spoštovanju 
človeškega 
dostojanstva 
vtkemo v naše 
vsakdanje 
odnose«.
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V Sečoveljskih solinah
Prvi znanilci letošnje akcije očistimo Slovenijo

V soboto, 19. marca, zjutraj se 
je na vhodu v Sečoveljske soline 
zbralo okoli 50 prostovoljcev, prvih 
znanilcev letošnje spomladanske 
čistilne akcije, ki so do 13. ure 
prečesali dobršen del prostora in 
našli tudi nekaj smeti, čeprav je treba 
poudariti, da so Sečoveljske soline kar 
čiste, saj tamkajšnji solinarji tudi sicer 
redno skrbijo za red in čistočo. 
Podobnih večjih čistilnih akcij je samo 
na Primorskem okoli petdeset.

Na robu Sečoveljski solin pa žal bolj 
klavrno sliko kažejo naplavine in 
mastni madeži v kanalu Sv. Jerneja, 
ki se ga kljub velikemu govorjenju in 
dolgih razpravah praviloma nihče ne 
dotakne. Kanal je v državnih rokah, 
cesta ob njem pa v občinskih. Samo 
tega ne vemo čigave so naplavine, 
smeti in potopljene barke! 
Organizirani v skupinah so svoje delo 
opravili mikroskopsko natančno in si 
na Leri prislužili tudi malico.

16. aprila akcija Očistimo Izolo
V organizaciji Komunale Izola d.o.o. 
bo v tej občini 16. aprila potekala 
akcija Očistimo Izolo.

Zbirali bodo stari papir
K akciji Očistimo Slovenijo v enem 
dnevu, 18. aprila, ki pa je namenjena 
zbiranju starega papirja, se pridružuje tudi 
Ambasada velike Britanije v Ljubljani. 
Slogan: “Stari papir, novo upanje”.

Športno ribištvo
V dejavnost ribiškega 
društva Skuša bi radi 
pritegnili mlade
Marsikdo izmed nas morda ne 
ve, da so ljubitelji športnega 
ribolova leta 2007 ustanovili 
ribiško društvo Skuša Lucija. 
Ob ustanovitvi je društvo štelo 
3 člane, leta 2010 pa že kar 
140 s predsednikom Egonom 
Brecljem na čelu.
Na skupščini društva v Luciji, 
v soboto, 26. marca 2011, so 
pregledali preteklo delo in si 
zastavili naloge za naslednje 
obdobje. Med poglavitne naloge 
sodijo predvsem razvijanje 
športne ribiške dejavnosti, 
skrb za čisto morje, širjenje 
ljubezni do morskih športov in 
dejavnosti. Skratka vse tisto, 
kar je vezano na naše modro 
morje.
Na letni skupščini društva so žal 
ugotovili, da so bile tam le sive 
glave in da med člani društva 
manjkajo mladi. Zadolžili 
so se, da bodo vključevanju 
mladine v dejavnost društva 
posvetili posebno pozornost. Za 
takšno razširitev pa je potrebna 
dodatna pomoč, še zlasti pri 
zagotavljanju sredstev za nakup 
ustreznega ribiškega čolna. 
Nakazali so smeri zbiranja 
pomoči. Marino Portorož d.d. 
bodo zaprosili za donatorski 
privez, saj družba med svojimi 
dejavnostmi podpira tudi razvoj 
športnih dejavnosti na morju. 
Pričakujejo tudi pomoč in 
prispevek Splošne plovbe Piran 
in se obvezujejo, da bodo prek 
dejavnosti društva razvijali 
ljubezen do morja in morskih 
poklicev. Računajo tudi na 
pomoč Občine Piran in še in 
še.
Člani društvasobili optimistično 
razpoloženi v prepričanju, da se 
bo še v tako praznem žepu našel 
kakšen cent, ki bo omogočil 
naši mladini, da se bo lahko 
aktivno ukvarjala s športnim 
ribolovom in razvijala ljubezen 
do morja.
Prepričani so tudi, da bodo med 
mladimi vzgojili tudi člane, ki 
bodo posegali po državnem 
prvenstvu in širše.
Kot se spodobi za ribiško 
društvo Skuša so bile na mizi 
tudi dobrote, kijih ponuja naše 
morje.

Vladimir Prelc

Malvazija kraljica belih istrskih vin
Prišla je iz Grčije, za vedno ostala v Istri.

Najlepši od vseh cvetov malvazij sta bili vinski kraljici.
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O tem, daje malvazija že prav odlična so se lahko prepričali številni obiskovalci na 
13. festivalu Malvazija - žlahtni okus Mediterana, 20. in 21. marca 2011 v Grand 
hotelu Portorož znane hotelske skupine LifeClass. Svečana otvoritev je popestril 
naš znani pevec Slavko Ivančič. Organizator že tradicionalnega festivala z osnovnim 
ciljem popularizirati istrsko malvazijo in jo čim bolj približati potrošnikom, j e Društvo 
vinogradnikov Slovenske Istre, letos tudi v sodelovanju Občine Piran. Predsednica 
društva Ingrid Mahnič, podpredsednik organizacijskega odbora Tilen Praprotnik, 
koordinator Robert Dokler in podžupan Občine Piran Gašpar Gašpar Mišič ter Irena 
Dolinšek iz Hotelov LifeClass so na novinarski konferenci pred odprtjem festivala 
podrobno predstavili pomembnost te prireditve, na kateri se predstavlja vedno več 
(tudi 100) vinarjev in drugih ponudnikov istrske vinske kapljice ter domačih istrskih 
specialitet. Kulinarične večere je ponudilo devet gostiln, vinotek in restavracij.
Tako so si lahko gostje za 10 evrov privoščili najrazličnejše izpeljanke sorte malvazija, 
za 15 evrov pa so 
lahko naročili 
pripravljene 
domače jedi.
Festival 
spremljajo 
tudi različne 
prireditve, 
tekmovanja 
in strokovna 
predavanja.
Da gre zares 
sta z obiskom 
potrdili tudi 
kar dve vinski 
kraljici; vinska 
kraljica SJovenije
Simona Žugelj in vinska kraljica Slovenske Istre Debora Sosič. Festival je obiskal 
tudi piranski župan Peter Bossman.
Po izboru Sommelierjev Slovenije so razglasili tudi nagrajence. Prijavljeno je bilo kar 
47 vzorcev.
V kategoriji penečih malvazij je zmagala Bratovska penina letnik 2006. Vinarstvo 
Rebula iz Brestovice pri Komnu.
V kategoriji svežih malvazij je zmagala Malvazija 2010 vinarja Franca Armana OPG 
iz Hrvaške Istre.
V kategoriji zrelih malvazij je zmagala Gran Malvazija 2008, Coronica iz Hrvaške 
Istre.
V kategorij i ntaceriranih malvazij je zmagala Malvazija Maceracija 2008 vinogradnika 
iz Ankarana.
V kategoriji malvazij s preostankom sladkorja je zmagala Sladka malvazija 2007, 
izšolana v vinski kleti Robi&Dorjano Korenika, Korte.

Modri si drznejo

Dijaki gimnazije Piran so se v soboto, 26. marca, z dvignjenimi glavami 
vrnili z najzahtevnejšega računalniškega tekmovanja pri nas. Na tekmovanju 
ACM v znanju iz računalništva in izobraževalnih videoposnetkih so barve 
naše gimnazije zastopali Alec, Tomas in Mitja. V soboto so se domov vrnili 
zmagoslavno, saj drugo in sedmo mesto nista mačji kašelj!

Alec Smrekar se je ves dopoldan potil za računalniškim zaslonom in se 
spopadal z zapletenimi programerskimi stavki in zankami. Konkurenca je bila 
huda, a seje izplačalo. Alec je za tretje uvrščenim zaostal le skromne tri točke 
in zasedel hvale vredno sedmo mesto.
Odlično pa so se odrezali naši snemalci, režiserji, monterji in igralci Mitja 
Delfar, Leon Lončarič in Thomas Puhov, ki so že mesec prej v roke stroge 
žirije predali svoj prvi kratki dokumentarni film z naslovom Veliki hadronski 
trkalnik. Pri delu jim je pomagal tudi Matjaž Delfar, Mitjev brat in dijak Srednje 
pomorske šole. V srednješolski tekmovalni skupini, ki je bila letos združena s 
študentsko, so osvojili drugo mesto.
Lepo soboto smo prijetno izkoristili za vohljanje po Inštitutu Jožefa Štefana, saj 
je video ekipa na rezultate morala kar dolgo čakati. Izkoristili smo gostoljubje 
našega največjega inštituta in si ogledali dva njihova laboratorija, izobraževalni 
reaktor TR1GA in poslušali izredno zanimivo predavanje o nesreči v Fukušimi.

O tekmovanju: ACM (Association for Computing Machinerv) ie mednarodno 
znanstveno in izobraževalno združenje tistih, ki se ukvarjajo z računalništvom. 
V sodelovanju z različnimi fakultetami že šesto leto zapored prirejajo 
najzahtevnejše računalniško tekmovanje v Sloveniji. Tekmovanje ACM je 
namenjeno dijakinjam in dijakom, kijih zanimajo programiranje in algoritmi in 
bi se radi pomerili v reševanju nalog s tega področja.
Znotraj omenjenega tekmovanja poteka tudi tekmovanje v izdelavi 
izobraževalnih video posnetkov, na katerem sodelujejo osnovnošolci ter dijaki 
in študentje. Naloga je pripraviti video izobraževalno vsebino s področja učnih 
vsebin na osnovnih ali srednjih šolah. Posnetek je lahko s kateregakoli področja 
tako naravoslovnih, humanističnih, družboslovnih ali ekonomskih ved.

Prof. Spela Rožman

Otroci Osnovne šole Sečovlje in 
Špičikuc Orchestra naredili žur

V počastitev dneva žena in materinskega dne so otroci vrtca in osnovne 
šole Sečovlje ter podružnične šole v Sv. Petru pripravili proslavo.
V šolski telovadnici so staršem in krajanom Sečovelj ter okoliških krajev 
pokazali svoje pesniške, plesne, gledališke in glasbene sposobnosti. Kot 
gostje prireditve pa so nastopili glasbena skupina Špičikuc Orchestra. 
Nekateri glasbeniki so tudi sami nekdanji učenci Osnovne šole Sečovlje. 
S svojim dobrodelnim nastopom so navdušili obiskovalce, ki so svoje 
prostovoljne prispevke darovali za šolski sklad. Le ta pomaga otrokom iz 
socialno šibkejših družin ter skrbi za založenost s pripomočki, kijih učenci 
potrebujejo pri pouku, podaljšanem bivanju in ostalih dejavnostih.
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Oljka naš ponos
Festival Zlata oljčna vejica v Slovenski Istri od 7. do 24. aprila 2011, pomeni začetek 
in tudi nekakšno inventuro doseženega na področju oljkarstva na Primorskem, ko se v 
prireditev vedno bolj vključujejo tudi dejavniki s področja turizma in gostinstva, vse pa 
gmotno podpirajo tudi obalne občine Koper, Izola, Piran.

Z novinarske konference na Belvederju o letošnjem 
Festivalu zlate oljčne vejice. FOTO: FK-Primorski utrip.

V zgodbi o 
oljčnem olju
se žal ne 
pojavljata ne 
ZDOS(Zveza 
oljkarskih 
društev) 
in tudi ne 
Oljkarsko 
društvo 
Štorta Piran 
(v zatonu), 
čeprav 
se bodo 
določene 
aktivnosti 
odvijale tudi v piranski občini!
Festival zlate oljčne vejice so na novinarski 
konferenci v Restavraciji Kamin na Belvederjn 
(5. aprila) predstavili Milena Miklavčič Bučar, 
mag. Viljanka Vesel, Dino Pucer (predsednik 
DOSI), Danilo Markočič (novi predsednik 
G.I.Z. za turizem Izola) predstavnice Mestne 
občine Koper, Mateja Palčič in druge.
Dino Pucer se je zahvalil obalnim občinam, 
ki so, presenetljivo, spoznale pomen afirmacije 
oljke in oljčnega olja - našega odličnega 
proizvoda, s katerim po kakovosti nič ne 
zaostajamo tudi na svetovni ravni. Pri tem je 
poudaril, da nas čaka še veliko delo - zbuditi 
interes za tudi drugih po Sloveniji za večjo 
porabo oljčnega olja.

Gastronomska ponudba
Prvič bomo lahko pokusili tudi sladoled z 
oljčnim oljem in poslušali himno oljkarjev, ki 
jo je napisal Rudi Bučar!

V petek, 22. aprila, ob 18. uri bo v OŠ 
Sečovlje 27. zbor oljkarjev s predavanjem 
o Zakonu o promociji in novostih na 
področju kakovosti in označevanju 
oljčnega olja.
V soboto in nedeljo, 23. in 24. aprila od 
10. do 18. ure bo na Trgu prekomorskih 
brigad v Portorožu (nasproti Grand hotela 
Portorož) sejem oljčnega olja.

Lani veliko oljčnega olja. Kako 
bo letos?
Strokovnjakinji za področje oljkarstva 
mag. Viljanka Vesel in Milena Miklavčič 
Bučar sta na vprašanje Primorskega utripa 
na novinarski konferenci (5. aprila) n 
Belvederju podali prvo splošno oceno o 
tem kaj bi se lahko z lanskega sicer zelo 
bogatega leta za oljkarje preneslo in vplivalo 
na letošnji pridelek?

Obalni gostinci so pripravili posebno dnevno 
ponudbo tematskih menijev, pridružili pa so 
se jim vinarji 
in oljkarji. V 
obliki novejše 
gastronomske 
ponudbe je 
tudi “Šparga 
Fest”(Festival 
belušev), 
ko lahko v 
različnih 
gostiščih 
po seznamu 
pokušate 
naše istrske 
specialitete, 
pripravljene 
na oljčnem 
olju, z beluši 
ali kako drugače. Vse je zapisano v posebni 
zgibanki.

Prireditve
Ob siceršnji gostinski ponudbi je te dni kar 
nekaj zanimivih prireditev in razstav.

V petek, 8. aprila, ob 18. uri so v Pretorski 
palači v Kopru pod pokroviteljstvom Mestne 
občine Koper odprli razstavo izbranih 20 
fotografij (od prispelih 96) s fotografskega 
natečaja na temo Oljka. Razstava bo odprta 
do 30. aprila, organizirana pa bo tudi v 
Ljubljani in Celju ter od 8. do 25. septembra 
tudi v Sončni dvorani v Izoli.
V parku Pietro Coppo v Izoli je v soboto 
in nedeljo razstavljalo in prodajalo oljčno 
olje in druge domače specialitete kar 
18 oljkarjev iz Slovenske Istre. Cene za 
lično oblikovane steklenice (0,75 litra) 
povprečno 15 evrov.

V ponedeljek, 11. aprila, je bila v 
restavraciji Kamin na Belvederju nad Izolo 
vodena pokušnja najbolj všečnega oljčnega 
olja po izboru novinarjev in gostincev. 
Popoldne je bila delavnica Oljčno olje v 
gastronomiji.
V soboto, 16. aprila, od 10. do 18. ure bo 
v Taverni (nekdanjem skladišču soli) na 
Pristaniški ulici v Kopru sejem oljčnega 
olja. Podelitev priznanj “Zlata oljčna vejica” 
in fotografskega natečaja ter za uspehe v 
tekmovanju učencev Oljka, ali te poznam? 
bo ob 19.00 uri v Gledališču Koper.
Sejem oljčnega olja v Taverni bo tudi v 
nedeljo, 17. aprila, od 10. do 18. ure.

Nihče v resnici natančno ne ve koliko 
oljčnega olja pridelamo na Primorskem, 
vemo pa, daje naše zelo kakovostno. Velja

splošna ocena, da v odlični sezoni pridelamo 
okoli 450 ton oljčnega olja, dvakrat toliko 
pa ga tudi uvozimo iz Italije, Španije in 
Grčije. Samo Gea iz Slovenske Bistrice pri 
Mariboru okoli 800 ton. Tako se na trgovskih 
policah še vedno znajde poceni uvoženo 
olje (EuroSpin, Lidl, Hofer...), istrskega, ki 
je tudi do tri krat dražje - in tudi zagotovo tri 
krat boljše - pa skorajda ni.
Že to samo po sebi pove, da so rezerve v 
prodaji v Sloveniji še velike, da bi ga lahko 
pridelali še veliko več, hkrati pa bi morali 
omogočiti cenejši dostop vsem porabnikom. 
Do tega tržnega spoznanja bo šele prišlo, ko 
bodo pri olkjarjih večji presežki, kar se že 
dogaja.

In sedaj odgovor na vprašanje 
kakšna bo oljčna letina:
Mag. Viljanka Veselje dejala, daje bilo lani 
veliko padavin, morda celo dvakrat več kot 
leto poprej, zaradi česar je bilo tudi veliko 
vlage in težav zaradi napadov bolezni (pavje 
oko in oljčna pegavost). Lanska oljčna 
sezona je tako povlekla s seboj tudi nekaj 
negativnosti, ki bi lahko vplivale na zdravje 
oljk, zato je treba ukrepati. Po zaključku 
obrezovanja je treba oljčna drevesa 
poškropiti z bakrenimi pripravki! Kljub bolj 
hladni zimi so oljke to dobro prestale. Če 
drevesa preveč porežemo spodbujamo rast. 
Milena Miklavčič Bučar meni, da se 
vsekakor lahko pohvalimo z novimi nasadi 
in obetavno rodnostjo mladih oljčnih 
dreves. Zaradi velikih količin dežja je bilo 
olje nekoliko “sprano”, rok trajanja pa je 
(priporočljiv) eno leto. Pri oljčnem olju ni 
čutiti tako močnih arom. Tudi sicer običajna 
pikantnost belice je nekoliko bolj umirjena.

Črnotiče
Prvo tekmovanje v policijsko 
situacijskem taktičnem streljanju
Policijsko veteransko društvo Sever za Primorsko in Notranjsko je v sodelovanju z 
Generalno policijsko upravo organiziralo prvo tekmovanje v policijsko situacijskem 
taktičnem streljanju na strelišču v Črnotičah. Tekmovanja se je udeležilo 80 udeležencev 
iz Slovenije in Italije. Letos bo sledilo še šest takih tekmovanj.
Lanskega oktobra 
so policijski 
člani policijskega 
veteranskega društva 
Sever za Primorsko 
in Notranjsko s 
predsednikom Fabiom 
Steffetom, z obilo 
truda in dobre volje ter 
s pomočjo direktorja 
Kamnolomi Salonit 
Anhovo Rajka 
Flareja v opuščenem 
delu kamnoloma nad 
Črnotičami, uredili in 
prenovili strelišče, kije 
sedaj sodobno, varno 
ter omogoča policistom 
in športnim strelcem 
urjenje v različnih 
oblikah streljanja.

Prizor s tekmovanja.

Novo strelišče so odprli 6. novembra lani z 
dobrodelno tekmo v spomin na policista, kije izgubil 
življenje v tragični nesreči. Odziv na humanitarno 
tekmo je bil izjemen. Sicer pa na strelišču poteka 
streljanje v različnih disciplinah, tekmovanja med 
drugim organizirajo Slovenska zveza za praktično 
streljanje (IPSC), Slovenska zveza za dinamično 
streljanje (IDPA), Policija in veteransko društvo 
Sever.

Rezultati l.PSTS tekmovanja:

Kategorija POLICIST DOBER STRELEC
L Matjaž Čuček, GPU SGDP, 74,13 s
2. Martin Humar, PU NG SKP, 76,99 s
3. Sašo Dautovič, PP Cerknica, 86,00 s

Skupinska fotografija po podelitvi medalj na strelišču v Črnotičah, 19. marca 2011.

Krešo Skeja, 
nadzornik in koordi­
nator strelišča ter 
sodnik inštruktor, 
je bil zadovoljen 
s prvim policijsko 
situacijskim 
taktičnim streljanjem.
Povedal nam je, da 
na strelišču velja 
poseben, strožji red, 
kar pomeni, da so vsa 
tekmovanja izpeljana 
na visoki varnostni ravni. Pri uporabi orožja je 
treba biti vedno zelo previden. Do napak preprosto 
ne sme prihajati. 80 udeležencev (50 iz Slovenije 
in 30 iz Italije) je tekmovalo na šestih različnih 
strelnih progah, različnih težavnostnih stopenj. 
Tekmovali so v različnih kategorijah - v policijski 
in zunanji. Streljanje je zanimivo predvsem zaradi 
tega, ker sodniki poskušajo simulirati realne krizne 
situacije, ki se lahko zgodijo policistom na terenu, 
denimo rop banke, pri katerem morajo biti strelci 
oz. tekmovalci posebej pozorni na številne talce oz. 
nestrelne tarče.

Vlado Andrejašič,
predsednik strelske 
sekcije, je povedal, da 
se že veseli naslednjega 
tekmovanja. Vsako 
tekmovanje je izkušnja 
zase. Predvsem
pa je vsakič znova 
pomembno, da se 
družimo. Marsikdo bi 
rekel, da streljanje ni 
pravi šport. Vendar ko 
poskusiš, vidiš, da to 
ni samo ‘pokanje’, da 
je treba vanj vložiti 
ogromno truda, koncentracije in veliko trenirati, če 
želiš, da so vidni dobri rezultati.

Kategorija POLICIST STRELEC
1. Nikola Torbica, PP Piran, 129,77 s
2. Boštjan Kreže, PU CE SKP, 130,10 s
3. Marko Mikerevič, PP Ilirska Bistrica, 130,52 s

Kategorija POLICISTKE

Zmagovalke na tekmovanju s predsednikom Fahiom 
Steffetom.

1. Monika Golob, MNZ, 147,09 s
2. Andreja Turk, PP Ilirska Bistrica, 150,45 s
3. Simona Purkart, PPIU LJ, 150,65 s

Kategorija ODPRTO
1. Frenk Gradišnik, SEVER, 90,95 s
2. Sergej Savov, TACP/l.br., 92,14 s
3. Domenco Scarscelli, Polizia Italiana,
96,86 s
Kategorija ŽENSKE ODPRTO
1. Monica Viler, Sever, 117,28 s
2. Valentina Postet, Penitenziaria, 207,41 s
3. Cristina Cadenaro, Penitenziaria, 215,63 s

Društvo Sever za Primorsko in Notranjsko, ki 
zajema policijsko upravo Koper in Postojno, šteje 
skoraj 1000 članov. To so aktivni policisti, rezervisti 
in občani, ki so nudili pomoč v osamosvojitveni 
vojni. V društvu se zavedajo, da leta bežijo in si 
prizadevajo, da njihovo poslanstvo ne bi zamrlo 
in šlo v pozabo. V ta namen so odprli vrata vsem, 
ki jih podpirajo in ki tako ali drugače pomagajo 
društvu. Strelska sekcija trenutno šteje 34 članov in 
veselijo se letne skupščine, ki bo z novim statutom 
omogočala tudi novo članstvo.
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Se še spomnimo kaj in kdo je ZB za vrednote NOB Piran?
Ta organizacija si zasluži vso našo 
pozornost in pohvalo. V Sloveniji 
je še veliko dobrih občinskih 
organizacij ZB, a takšnih kot je v 
piranski občini, je malo. Dolga leta 
smo imeli predsednika ZB Ricarda 
Giacuzza. Njegovi desni roki pa 
sta bili Kristina Drenik in Tončka 
Senčar, slednja pa je kasneje s 
svojimi izgnanci šla po svoje. Naša 
Kristina pa je ostala več kot zvesta 
svojim borcem, starim in podmladku 
in lahko rečemo, da je to organizaciji 
vseskozi držala na višku, saj j e morala 
prevzeti vse posle in odgovornosti 
pokojnega predsednika Giacuzza. 
Koliko je samo bilo potovanj na 
spominska obeležja na vse karaje. 
Njena organiziranost je bila polna 
truda, ki ga je Kristina zmogla 
tudi v času bolezni. Mnogokrat ji 
je priskočila na pomoč tudi naša 
profesorica Rozi Kandus, ki ima 
v svojih častitljivih letih izredno 
dober spomin. Potovanj je bilo 
veliko. Bila so v lepi prijetni družbi 
starejših in mlajših udeležencev. 
Bilo je spoznavanje, klepetanje in 
prepevanje partizanskih in narodnih 
pesmi in tudi vicev ni manjkalo in 
na avtobusu je bilo res zelo prijetno, 
kajti poleg odlične organizacije je 
bila zelo dobra tudi hrana, kjer koli 
smo se ustavili. Sicer pa je bilo že 
vnaprej naročeno. Vozili smo se v 
prijetni družbi enotnega tovarištva, 
da smo se potem tudi spočiti vračali 
domov.

Z veseljem pa moram povedati, da 
smo ne dolgo tega dobili novega 
predsednika Občinske organizacije 
ZB Bojana Česnika, ki je pokazal 
vse svoj zagon in odlično vodenje 
te organizacije - in kot sam pravi je 
tov. Kristini in tov. Kandusovi našel 
odlične sodelavke, ki so pripravljene 
priskočiti k vsakemu delu in nanje 
se lahko zanese ob vsaki uri, če bi 
jih poklical. Koliko požrtvovalnosti 
je vnesel tov. Česnik samo že pri 
obnovi spomenika mladim žrtvam, 
pobitim otrokom v Strunjanu. Dobil 
je denarna sredstva tudi tam, kjer se 
jih ni nadejal. Veliko je bilo skrbi in 
poti. Je pa v Strunjanu zvesto pristopil 
naš požrtvovalni tov. Rihard Knez, ki 
se tudi ne boji nobenega dela. 
Prijetno smo bili tudi presenečeni 
nad veliko udeležbo pri počastitvi

90. obletnice pogojev otrok od 
fašističnih rok. Prisotni so pokazali, 
da še niso pozabili krute preteklosti 
okupatorja. Ob takih trenutkih 
so moje misli vedno prisotne pri 
mojih treh bratih, zverinsko pobitih 
od krute roke slovenskih domačih 
izdajalcev belogardistov, saj si je 
zadnji 20-letni brat Mirko sam moral 
skopati globok grob ob krohotu 
svojih krvnikov. Kako pozabiti 
vsakega posebej in vse skupaj? In 
v tržaške zapore odgnane starše ter 
16-letnega brata, ko so mene 10- 
letno isti dan odpeljali fašisti. Le 
spomenice in odlikovanja dragih 
svojcev lahko gledam doma in se v 
duhu pogovarjam z njimi.
Saj ni za verjeti, kar bom omenila 
sedaj, da v hiši podjetja, kjer sem bila 
zaposlena, v kateri sedaj živim, smo 
kot partizanska družina osovraženi 
(globoko) od dveh sosedov tujcev, 
ki imajo slovensko državljanstvo 
in jim je moja domovina dala 
kruh, streho in še izšolala otroke. 
V sedmih letih, odkar smo prišli 
sem, sva z možem doživela veliko 
ponižanja, zasmehovanja in 
umazano najnižje vrste zmerjanj, 
ki jih v najinih visokih letih doslej 
še nisva slišala. Žal pa te ljudi še 
podpira domača Slovenka, ki jim 
je najboljša prijateljica. Da, za to 
zadevo vedo marsikje na Obali. 
Celo to sem doživela, da mi je ta 
tujec po mojim oknom rekel: “Kaj 
pjevaš partizanske i Titove pjesme. 
Nem više Tita i ti šiiti! ” Zame je bil 
to hud šok, ob pomisleku, da so za 
take ljudi dali svoja življenja moji 
trije bratje. Se dobro, da je malo 
takih, saj poznamo tudi take tujce, 
ki so ljudje in dobri tovariši. Ljudje, 
ki nas poznajo in vedo kaj je moj 
mož pretrpel v italijanskih zaporih, 
v nemških taboriščih.
Živela sem med četniki in ustaši, pa 
so do nas civilistov bili boljši kot 
naši sosedje in se z vsemi ostalimi 
razumemo. Jaz si pa le še zapojem 
partizanske pesmi, če mi glas da! 
Prilagam tudi pesem mojega brata, 
partizanskega pesnika. Naučil mejih 
je, ko je prihajal iz gozda na obisk. 
Morda pa se zato tukaj zagrožena, 
ko mi nekdo grozi s smrtjo. “ S 
kamenjem ti bom razbila glavo do 
smrti ”. (Dvajset let mlajša).

Marija Fatur, Lucija.

JUNAK NA POLOŽAJU

Junak na položaju 
v jesenski temni noči 
noben strel ne poči.
Mirno poteka čas.
Po gozdu je tišina, 
le sever tiho poje, 
te položaje svoje 
tovariš ne pusti.

Oj ti neskončni gozd, 
ki v belem plašču tu pred nami zdaj 

ležiš,
o moja deklica, ki ljubiš mene, 

izdajalca se bojiš.
Al kmalu pride čas, 

ko bo svoboda privihrala tu do nas, 
ko izdajalec umret bo moral vsak, 

ostal bo samo partizan junak.

Med pokanjem šrapnelov, 
med točo mitraljezov, 

na položaju straži 
tovariš partizan.

Med borbo sliši se slovenska pesem, 
ki odmeva čez gore.

Prepeva partizan in kliče švabo, 
naj pride gor na plan.

Visoko gor vihra
slovenski prapor in rudeča 

zvezdica.
Ona naznanja Slovencem svobodo, 

ki prav gotovo kmalu bo prišla.

Ivan Marinčič - Cuk.

Ta pesem je bila izpisana takoj po 
končani borbi in usklajena tudi takoj 
za tem. Napisana je bila sedeč na 
travi pod gozdnimi smrekami.

Zakaj referendumi 
padajo
Potem ko je kar okoli 80% volivk 
in volivcev, ki so v nedeljo (10. 
aprila 2011) prišli na volišča, 
glasovalo proti zakonu o malem delu 
se sedaj pristojni bojijo kako se bo 
končalo z referendumom o zakonu o 
preprečevanju dela na črno in morda 
tudi o pokojninski reformi, o katerih 
naj bi odločali skupaj predvidoma 
v nedeljo, 5. junija 2011. Porazi na 
referendumih so kajpak odraz več 
dejavnikov, zlasti pa tega, ker se 
politika, ki je dobro plačana, ne zna 
poenotiti, vse do skrajnosti zaplete 
in v ogenj pošilja ubogo nevedno 
ljudstvo! Pa še to. Če se poslanci 
ne znajo dogovoriti, ne more biti 
odgovorna vlada.

Po pretepu so se razbežali

Kje ste imeli srce
“Kadar v Sloveniji imamo za 

glasovat,
naša desnica, začeme ga srat. 
Samo, da bemo se razjezili mi, 

oni začemejo mešat kosti.

Kdo je kriv, če fašist, 
domobranec ali izdajalec je bil. 

Kje si imel srce, 
kadar v Strunjanu otroke, 

ubite in ranjene, 
so ležali na tleh.

Samo, če eno besedo v slovensko smo 
govorili,

že ričino ulje smo pili, 
in po hrbtu smo jih dobili, 

in vi izdajalci, ste z njimi jedli in pili, 
in pomagali, da so oni Slovence 

pobili in da so trpeli.
Kje tistikrat ste srce imeli?

Kdaj u Lipi stu dvajste in sedom 
otrok,

u šoli so živi goreli.
Kje ste vi tistikrat srce imeli?

Polne kamjone nedolžnih ljudi, 
v neznano peljali in polili vasi, 
kadar so otroci in stari bežali, 

in vi za njimi ste streljali.

Žena noseča je bla, 
in štiri male otroke je imela, 

hiša ji je gorela, 
moža ste v Rižarno peljali, 

in nigdar otroci za njega, niso več 
znali, kje je.

Kje ste tisti krat imeli srce?

Končala je vojna, končan je konflikt, 
Sami ste krivi, če ste dobili brco v 

rit!",

Rihard Knez

Prvi rojstni dan 
Planet Tuša
5 milijonov obiskovalcev
Pred enim letom, 31. marca 2010, so 
v Kopru odprli naj večje nakupovalno 
in zabaviščno središče v Sloveniji - 
Planet Tuš, ki se razprostira na 70 
tisoč kvadratnih metrih. Kot je na 
novinarski konferenci povedal Mitja 
Terce, so v Planet Tušu, v katerem 
ponuja blago in storitve prek 70 
trgovin in gostinskih lokalov, v enem 
letu zabeležili že kar 5 milijonov 
obiskovalcev, kijih privabljajo tudi z 
zanimivimi zabavnimi prireditvami; 
disko, multikino, otroška igralnica 
“Oslarija” in podobno. Z uspehom 
so zadovoljni. Vodijo usklajeno 
prodajno in organizacijsko politiko. 
Ustvarili so že več kot 70 milijonov 
evrov prometa.

O Centru 
starejših 
občanov Lucija
To je dom, kjer njegovi prebivalci 
v miru preživljajo tretje 
življenjsko obdobje. Stavba je 
dokaj funkcionalna, t.j. primerna 
za bivanje njenih stanovalcev. 
Običajno stanovalcem v javnem 
življenju, ki to v bistvu je, pravimo 
oskrbovanci. To je skupina 
starejših ljudi, ne glede na svoj 
nekdanji družbeni položaj, ki se 
vključi v novo skupnost, katera 
ceni posameznega stanovalca v 
luči enakopravnosti. “Vsi smo 
oskrbovanci” , ta rek nam pove 
veliko.
Značilnosti “notranjega ”
življenja slehernega njenega 
stanovalca temeljijo na 
spoznavanju, da si vodilni 
delavci, strokovne službe in drugi 
tam zaposleni, zastavijo nalogo, 
da naj bo življenje oskrbovancev 
čim bolj prijetno, pestro, zanimivo 
in tudi lahkotno.
Utemeljitev te trditve priča o 
obstoju raznih delavnic, pevskega 
zbora, interesnih skupnosti, a pri 
tem ne smemo prezreli, da delujeta 
tudi “kino” (filmski program), 
knjižnica, ki ima precej enot in jo 
lahko glede avtorjev in bogastva 
knjižnega fonda štejemo za 
“duševno hrano oskrbovancev 
Zanimivo je, da se vsaj dvakrat 
mesečno zbere vsa skupina v 
jedilnici, kjer sodelujejo z vodjem 
kuhinje in se pogovarjajo o 
menijih, o hrani torej, ki bi jim 
bila najljubša. Rezultat: kakovost 
prehrane je sedaj vredna 
pohvale!
Osebje Centra, zlasti vodilni in 
socialna služba, iščejo stike z 
oskrbovanci, prisluhnejo njihovim 
težavam in običajno se vse to 
konča v dobro oskrbovancev 
Marsikaj bi lahko še zapisal, 
toda ne smemo prezreti, da se 
morebitne tekoče zadeve rešujejo 
ad hoc, konkretno s prizadeto 
osebo ali skupino.
Dom oskrbovancev v Seči 197 
b živi svoje umirjeno tretje 
življenjsko obdobje. Tako je 
prav!

Ivan Vlahovič

“Gospod novinar, kaj nič ne vidite. Tam se tepejo in je polno policije”.

Piransko idilo - dolgčas, zapiranje 
trgovin, polne gostilne in zaustavljena 
sanacijska dela v ribiškem pristanišču 
je zmotil še pretep. Pred Aroma 
barom na Tartinijevem trgu v Piranu 
je v torek, 5. marca, okoli 18. ure, 
najprej besedno, nato pa še fizično 
med seboj obračunala skupina 
“znanih Pirančanov”. Ranjen naj 
bi bil le eden izmed sprtih, ki so

kot kaže ii 
med seboj stare 
neporavnane 
račune. Pred 
lokalom so 
napravili pravo 
razdejanje, 
gostje pa so 
ušli. Lastnik 
lokala gospod

Imeri je enega izmed 
sprtih nekako rešil 
in ga spravil v lokal. 
Poklicali so policijo, 
kije takoj prihitela na 
kraj dogodka s štirimi 
policijskimi vozili. 
Ko so sprti slišali za 
prihod policije so se 
razbežali. Policija jih 
je nato še nekoliko 
časa iskala po ulicah 
in jih kot kaže takrat 
ni odkrila, sedaj pa 
naj bi že razpolagali 
z imeni pretepačev, 
kijih čaka kazen. 
FOTO: Primorski
utrip

Zahvala
Za vedno je zaspala draga mama, 
nona in pranona

BREDA RUSTJA
(1928 -2011)

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so nam stali ob strani, pomagali 
in spremljali mamo na njeni zadnji poti.

Iskrena hvala dr. Božidarju Opari za poslovilni govor, 
duhovniku očetu Janezu, zboru, solistu. Zahvaljujem se 

požrtvovalnemu osebju Doma za ostarele v Luciji za nego in pomoč 
in ne nazadnje družini Godnič za vso oporo.

Hčerka Tamara ter vnukinji Leda in Tiana z družinama.
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IME IN priimek:, 

točen naslov:

poštna številka:.

LETNA NAROČNINA (iz številk) 12,00 EUR

datum:_____________________ podpis:__________

Izpolnjeno naročilnico pošljite na:

Primorski utrip, Obala 125,6320 Portorož

Sečovlje
Razstava: “Morje, soline in Eros”
V petek, 15. 4., ob 18.00 uri - Caserma 
v Krajinskem parku Sečoveljske soline.

Izola
Potopisno predavanje
Zoran Furman: Pakistan - dežela 
prijaznih ljudi.
V petek, 15. aprila, ob 19.00 uri v 
Mestni knjižnici Izola.
Plesne miniature
Območno srečanje plesnih skupin bo v 
Kulturnem domu v Izoli, v torek, 19. 
aprila, ob 19.00 uri.
Regijsko Linhartovo srečanje 
Gledališke predstave v Kulturnem 
domu, v četrtek, 21. aprila (ure ni 
navedena).
Koper
Podelitev priznanj: "Zlata oljčna vejica” 
Podelitev priznanj “Zlata oljčna vejica” 
in priznanj uspešnim na fotografskem 
natečaju Oljka, ali te poznam ter 
tudi za (po izboru novinarjev in 
gostincev) najbolj všečno oljčno olje, 
organizirano v okviru 2. Festivala zlate 
oljčne vejice.
V soboto, 16. aprila, ob 19.00 uri v 
Gledališču Koper.
Regijsko Linhartovo srečanje
Gledališke predstave v Gledališču 
Koper, v sredo, 20. aprila (ura ni 
navedena).
Slovenski dnevi knjige
Ustvarjalne delavnice, predstave za 
otroke, predstavitve knjig, letošnji 
sejem knjig.
Prešernov trg, od 18. do 23. aprila, (ure 
niso navedene)
Pestro dogajanje (od 9.00 do 18.00 na 
Prešernovem trgu) sejem knjig, bo 
tudi v Knjigarni Libris v Kopru.
Lopar
Razstava velikonočnih pirhov. Hiša 
od Sardinca, 21. do 25. april, ogled 
10.00 do 12.00 in 17.00 do 19.00 ure.

Piran
Svetovno prvenstvo v briškoli
Prvo svetovno prvenstvo- turnir bo na 
Tartinijevem trgu v Piranu, v nedeljo, 
17.4. ob 14.00 uri. Pričakujejo okoli 
50 parov pretežno iz Italije, Hrvaške 
in Slovenije. Vpisnina: 15 evrov na 
igralca. Bogate nagrade.
Lucija
Zaključna prireditev: Tekmujmo za 
čiste zdrave zobe
Poteka v vseh slovenskih OŠ po 
Sloveniji. V piranski občini je v 
akcijo vključenih 506 osnovnošolcev 
od 2. do 5. razreda. Slavnostni 
zaključek akcije bo na nekdanji Dan 
mladosti, 25. maja 2011 v portoroškem 
Avditoriju. Organizator: ZD Piran 
- Zobozdravstvena in preventivna 
vzgoja.
Dan druženja in gibanja
Prireditev Šport in čas - IV. dan 
druženja in gibanja vseh generacij v 
organizaciji Vrtca Morje Lucija bo v 
vrtcu Morje v soboto, 14. maja, ob 9.00 
uri. Organizirana sta tudi predstavitev 
določenih tem in krajši pohod v 
bližnjo okolico.
Piran - Sečovlje 
9. Solinarski praznik 2011
Bo letos 7. in 8. maja na Tartinijevem 
trgu v Piranu in v Sečoveljskih solinah. 
Praznovanje zavetnika Pirana Sv. 
Jurija je 23. aprila, ko so se Pirančani 
običajno odpravili na delo v soline.
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Čestitke avtorici Mariji Beganovič. Razstavo v Ateljeju Daka si ge ogledalo veliko 
obiskovalcev. FOTO: FK-Primorski utrip.

soboto, 9. aprila, zvečer so v ateljeju 
uka v Piranu odprli razstavo akrilnih 
aten Pirančanke Marije Beganovič. 
ot je na otvoritvi povedal likovni kritik 
ejan Mehmedovič cikel razstavljenih 
:1 odkriva likovno kreativnost, ki

se izpeljuje v abstraktno zastavljeni 
obliki in že ob prvem pogledu na ta 
dela začutimo svojevrstno radost in 
neobremenjenost, saj ima pričujoča 
estetizirana slikovitost v lastni govorici 
barvitost, ki še posebej izžareva

vedrino, neposredno spontanost in 
posebno energijo.
V prepletu barvnega, ki se bohotno 
razgrinja v teh podobah, ne bomo 
več govorili o cvetličnem, o rožnem, 
ampak o slikah, ki so polne cvetličnega 
in rožnega spoznanja.

Jazz koncert v Gledališču Tartini
Ljubitelje posebne vrste živahne glasbe ter petja je v 
soboto, 26. marca 2011, dobro uro in več razveseljevala 
skupina glasbenikov Renato Chicco Quartet s solistko 
Michele Hendrincks.

Renato Chiccho - klavir, Wayne Darling - bas, Howard Cortis - tolkala in Michele 
Brian - saksafon. Organizator koncerta: Samoupravna skupnost italijanske 
narodnosti Piran v sodelovanju z Občino Piran in Mestno knjižnico Piran. 
Michele Hendricks, ameriška pevka, skladateljica in aranžerka je prvič 
nastopila pri osmih letih skupaj z očetom Jonon Hendricksom, ki je bil 
ustanovitelj znamenite vokalne skupine Lambert, Hendricks & Ros. Nastopila 
je na številnih festivalih in tudi v znamenitem Brodway showu njenega očeta 
Jona Hendricksa “Evolution of the Blues”.
Michael Erian- saksafon. Rojen na avstrijskem Koroškem. Leta 1991 je 
diplomiral na glasbenem konzervatoriju - Royal Conservatory v Haagu - 
Nizozemska. Nastopil je že z veliko glasbeniki. Ima tudi nekaj lastnih glasbenih 
projektov.
Renato Chicco - klavir. Diplomant Akademije za glasbo in gledališče v Gradcu 
ter glasbenega Kolidža v Bostonu. . Med bivanjem v New Yorku (1990 - 1998) 
je bil član legendarnega orkestra Lionel Hampton Orchestra. Bil je pianist in 
glasbeni direktor Jona Hendricksa. Posnel je pet zgoščenk, med njimi dve s 
priredbami slovenske tradicionalne glasbe.
Waync Darling - bas. Profesor dvojnega basa na Akademiji za glasbo v Gradcu. 
Je dobitnik številnih nagrad za izjemne glasbene nastope. Njegovo glasbeno 
delo zajema tudi številne publikacije in več kot 70 zgoščenk. Sodeloval je s 
številnimi glasbeniki.
Howard Curtis - bobni. Kot jazz bobnar, tolkalist in glasbeni pedagog nastopa 
že 25 let. Kot izredni profesorje predaval na Univerzi v Richmondu, na Univerzi 
Virginia Commonvvealth ter na Institutu za glasbo na Univerzi v Baltimoru - 
Maryland. Trenutno je profesor za jazz bobne na Akademiji za glasbo v Gradcu. 
S področja tovrstne glasbe je napisal tudi tri knjige.

1. Zdravstveno, športno-turistični forum
V Portorožu bo 12. in 13. maja 1. Zdravstveno, športni in turistični forum 
jugovzhodne Evrope, ki mu bodo 14. in 15. maja sledile tudi 1. olimpijske, 
športno - turistične igre jugovzhodne Evrope. Srečanje bo v Grand 
hotelu Bernardin v organizaciji Sacen International - predsednik Dragan 
Gligorijevič, podjetja Športni turizem Portorož, direktor Mladen Sredojevič 
in Univerze Educons, rektor prof. dr. Ognjen Bakič. Glavne teme: Turistične 
destinacije v pogojih globalnih sprememb in Turizem kot dejavnik 
zdravstvene preventive in kurative. Slavnostna otvoritev olimpijskih iger 
bo v Avditoriju 13. maja ob 19.00 uri.
Prestižna nagrada »Turistični Oskar jugovzhodne Evrope« podjetju 
Športni turizem Portorož
Podjetje Športni turizem Portorož, bo 27.4.2011 v Beogradu v Hotelu 
Intercontinental prejelo prestižno nagrado v kategoriji »Športni Turizem«. 
Nagrado bo prejelo za dosežke pri razvoju Športnega turizma v jugovzhodnem 
delu Evrope za leto 2010. Že od svoje ustanovitve s svojimi programi ter 
organizacijami različnih forumov promovira obalo kot destinacijo športnega 
turizma.

Atelje D uka

Klavirski koncert v Tartinijevi hiši
V dvorani vedut Tartinijeve hiše v Piranu je 5. aprila 2011 
nastopila priznana pianistka Guendalina Consoli iz Italije.

Ljubiteljem resne 
glasbe je pianistka 
Guendalina Consoli 
iz Sicilije ( trenutno 
na turneji, nastopila 
je tudi v Trstu), v 
dobri uri na odlično 
oglašenem klavirju 
zaigrala več del M.
Clementa, J. Brahmsa, 
in F. Chopina.
Pianistka je zaključila 
Konservatorij G.
Martini v Bologni pri 
prof. Agatelli Catania, nato seje dodatno izobraževala pri več znanih profesorjih 
glasbe. Prejela je visoko diplomo pri Visoki mednarodni glasbeni akademiji 
Lorenzo Perosi v Bielli pri prof. Annamarii Cigoli.
Nastopila je že tudi na Poljskem, v Avstriji, Švici in Nemčiji. Gostovala je 
tudi že pri številnih glasbenih združenjih. Kot solistka je nastopila skupaj s 
simfoničnim orkestrom iz Ivree v Mozartovem koncertu KV 238.
Pridobila sije tudi habilitacijsko diplomo za poučevanje klavirja. Igra ubrano, 
spretno, njeni prsti pa dobesedno drvijo po klaviaturi.

Sveti Peter
Prvi nastop nove gledališke skupine “Cuker teater”
Na skupščini Zveze kulturnih društev Karol Pahor Piran v Kulturnem 
domu v Sv. Petru, 26. 3. 2011, so ustanovili odraslo gledališko skupino 
“Cuker teater”, ki delu je v zvezi kot sekcija.

Takoj po
skupščini je bil 
že prvi nastop.
Ljubiteljem 
veseloiger sta 
se na odru 
Kulturnega doma 
predstavili Gigina 
in Pierina (Ksenija 
Jambrošič in 
Mateja Palčič).
Kot nam je 
povedala Lada 
Tancer, vodja 
Urada za družbene 
dejavnosti v
Občini Piran, ki seje tudi že sama preizkusila na gledališkem odru, so veseli, da 
so lahko po dolgih 25 letih obudili delo gledališke skupine in si želijo, da bi bilo 
čim več takih veselih prireditev, komedij današnjega časa. Skupina kakšnih 11 
članov že pridno vadi in bo še prijetno presenečala. Gledališka skupina deluje v 
obliki sekcije v ZKD Karol Pahor Piran in je bila sprejeta na skupščini ZKD, 26. 
3. 2011 v Sv. Petru, ko so prejeli tudi načrt dela za leto 2011.
Komedijo, prirejeno po Les Vamps, sta prav posrečeno, po domače izvorno 
iz pripetljajev in zapletov v vsakdanjem življenju, izvedli Gigina in Pierina. 
Prevod in režija: Primož Grešak.

SOF
Podelili 
nagrade in 
priznanja
31. marca se je v Portorožu s 
slavnostno podelitvijo nagrad 
zaključil jubilejni 20. Slovenski 
oglaševalski festival, ki ga je v 
treh dneh obiskalo skoraj 900 
udeležencev.
Agencija leta je postala agencija 
Futura DDB. znamka leta pa 
znamka Orto. Oglaševalec leta 
2010 je družba Mobitel. Nagrado 
Oglaševalska osebnost je prejel 
Janez Rakušček.

Razstava novejšega opusa akrilnih platen 
piranske ustvarjalke Marije Beganovič

Postojna
Območno srečanje folklornih 
skupin, 16. aprila.

Pomjan
Največja istrska “fritaja” iz belušev 
2011
Ranč Tomšič, Pomjan, Poljane. 
Organizator: Istrska klet Pomjan. 
Sobota, 30. 4. ob 15.00 uri.
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Tomaž Gantar
Ostajam aktiven v lokalni politiki
Pogovarjali smo se z nekdanjim županom Občine Piran Tomažem 
Gantarjem in ga prosili za oceno sedanje piranske oblasti.

pretirano presenetila. Ko smo 
pred štirimi leti prevzeli vodenje 
občine, smo se zavedali, da si zelo 
veliko ljudi želi, da stvari ostanejo 
takšne, kot so bile in da bomo s 
svojim delom številnim stopili na 
prste. Ce želiš kot župan svoje 
delo opraviti korektno, ne smeš 
postati ujetnik javnega mnenja in 
nemalokrat moraš sprejemati tudi 
nepriljubljene odločitve. Osebno 
sem bil pripravljen veliko delati, 
medlem ko mi za politiko vedno 
bolj potreben populizem ni blizu. 
Delo mimo osebnih načel bi zame 
enostavno pomenilo previsoko 
ceno ".

Verjetno bi katero izmed svojih 
potez v času vodenja občine 

danes naredili drugače...
Nova piranska oblast je že trdno 
prevzela vajeti občine. Kako 
ocenjujete delo župana Petra 
Bossmana?
"Resnici na ljubo v tem trenutku še ni 
prav veliko za ocenjevati. Razumem, 
da spoznavanje vseh županskih 
funkcij in pristojnosti vzame nekaj 
časa, toda pričakoval bi, da bi novo 
vodstvo že sprejelo kakšno odločitev, 
ki bi nakazala smer vodenja občine 
v prihodnjih štirih letih. Morda sem 
nekoliko neučakan, vendar vem, kako 
zelo se mudi na nekaterih področjih in 
občina si v tem trenutku preprosto ne 
sme dovoliti prostega teka".

Morda bodo stvari stekle hitreje 
po vseh kadrovskih osvežitvah 
občinske uprave, ki je danes precej 
drugačna od tiste, ki ste jo zapustili 
vi. Po mnenju nekaterih kritikov, je 
bilo teh sprememb celo preveč...
"Zagotovo je prav, da župan okoli 
sebe zbere e/dpo ljudi, ki jim zaupa, 
vendar pa morajo ti ljudje izpolnjevati 
zakonsko predpisane pogoje, predvsem 
pa obvladati svoje področje dela. 
Nisem povsem prepričan, da to velja 
za vse nove ljudi in ali je zanje sploh 
dovolj prostora v občinski palači. 
Tudi sam sem kot župan zaposlil 
nekaj novih sodelavcev, vendar je šlo 
predvsem za nadomeščanje tistih, ki 
so iz različnih razlogov odšli z občine. 
Skupnega števila zaposlenih nismo 
povečevali.
Vsekakor pa upam, da je kadrovanje 
zdaj končano in da se bo župan lahko 
posvetil predvsem vodenju občine".

Pojavile so se govorice, da je 
novi župan ponudil sodelovanje 
tudi vam. V igri naj bi bil celo 
podžupanski položaj...
"Te govorice so prišle tudi do mene, 
seveda pa jih nisem vzet resno. Menim, 
da tudi Socialni demokrati vedo, da je 
za občino Piran boljše, da stranka 
Piran je naš vodi konstruktivno 
opozicijo. Projekte, ki jih občina 
mora izpeljati, dobro poznamo in 
upam, da se bo župan pri svojem delu 
oprl tudi na naše izkušnje, ki jih bomo 
na novo oblast prenašali prek dela v 
občinskem svetu".

Je bilo težko prestopiti v vrste 
opozicije?
"Lažje, kot bi sprva pričakoval. Še 
vedno imam pred seboj mnoge načrte 
in nujne projekte in še vedno vidim 
predvsem vse tisto, kar bi morali 
napraviti, kar je narobe ali kar je 
ostalo nedokončano. Tega ne bo 
nikdar zmanjkalo, seveda pa je moja 
odgovornost danes bistveno manjša. 
Teža odločitev je v drugih rokah in 
upam, da mojemu nasledniku ne bo 
predstavljala prehudega bremena".

Kljub temu ste verjetno nekoliko 
razočarani. Vaš mandat so 
kot uspešnega ocenili celo vaš 
tekmeci, kljub temu pa niste dobili 
pričakovane podpore občanov.
"Nerad izgubljam, sicer pa me 
odločitev občank in občanov ni

"Ne, prav veliko ne bi spreminjal, 
gotovo pa ne tistih ključnih odločitev, 
ki smo jih občanom in občankam 
obljubili v svojem volilnem programu. 
Za razliko od profesionalnih politikov 
županskega položaja nisem prevzel z 
namenom biti večni župan. Želel sem 
občino premakniti iz dolgoletnega 
mrtvila, želel sem narediti vse tisto, 
česar si politiki v strahu za svoj stolček 
pred tem niso upali: garažno hišo, 
Tartinijev trg, center Portoroža... 
Lotil sem se celo urejanja prometa 
v mestu Piran, kar zagotovo ni 
prispevalo k moji priljubljenosti. Žal 
mi ni uspelo prepričati prebivalcev 
Pirana, da se odrečejo prepogosti 
uporabi avtomobilov, vendar pa mi ni 
žal, da sem poizkusil. S to zavrnitvijo 
lahko živim, obžaloval bi, če bi se 
predal še pred bitko".

Tudi novo vodstvo se je že soočilo z 
uporom Pirančanov, ki so ustavili 
prenovo mandrača.
"Menim, da je v tem primeru 
odpovedalo predvsem spomeniško 
varstvo, ki investitorju ni dalo 
dovolj jasnih navodil, kako naj se 
prenove loti. Povsem jasno je, da 
bodo gradbeniki vedno iskali najbolj 
enostavno, hitro in cenovno ugodno 
rešitev, naloga varuhov piranske 
stavbne dediščine pa j e, dajim začrtajo 
meje sprejemljivega. Je pa tudi res, da 
sam ne bi dopusti! takšne obnove, kot 
v tem trenutku poteka v piranskem 
mandraču. Za to, da vidiš, da tam 
nekaj ni bilo v redu, ne potrebuješ 
posebnih kulturnovarstvenih smernic. 
Seveda pa je treba biti za takšno oceno 
bolj pogosto na gradbišču kot na 
protokolarnih dogodkih. Kot investitor 
bi morala tudi občina bolje nadzirati 
projekt prenove pristanišča".

Župana Petra Bossman je vaš 
očitek, da želi preveč sredstev 
nameniti protokolu, zelo zbodla. V 
enem izmed slovenskih časnikov se 
je pritožil, da ga moti višina vaše 
plače in plač podžupanov...
"Ne sama višina plače, motilo ga je 
dejstvo, da sem v skladu z zakonom 
plačo prejemal do 12. februarja. 
Plače županov so pač predpisane in 
ne morejo biti niti višje niti nižje, kot 
to določa zakon. Se pa na njegovem 
mestu ne bi veliko pritoževal nad 
zapuščino, ki jo je podedoval. Če ne 
bo uspel izpeljati svojega volilnega 
programa, to zagotovo ne bo naša 
krivda".

Še vedno ste predsednik stranke 
Piran je naš. Kaj se pravzaprav 
dogaja z vašo stranko po volitvah?
"Menim, da smo kot stranka danes 
celo nekoliko močnejši kot smo bili 
pred volitvami. Na prvem povolilnem 
srečanju se nas je zbralo več kot v času 
kampanje. Veliko naših privržencev je 
namreč menilo, da smo naredili tako 
veliko, da njihove podpore v volilni 
kampanji sploh nismo potrebovali. 
Ta ocena je bila seveda napačna

Nekatera doživetja so nepozabna.
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in na nek način “usodna". Vendar 
pa nas tudi slabši volilni izid ne bo 
ustavil. Stranko smo pred štirimi 
leti ustanovili z željo omogočiti 
boljše življenje in večje možnosti za 
gospodarski razvoj v Občini Piran. 
Ta cilj ostaja nespremenjen ne glede 
na to ali občino vodimo ali občinsko 
vodstvo nadzorujemo iz opozicijskih 
klopi".

Boste s svojo stranko kandidirali 
tudi na državnozborskih volitvah?
"Stranko smo ustanovili predvsem z 
namenom, da napravimo kaj dobrega 
za svoj kraj. Državnozborske volitve 
na drugi strani močno presegajo 
možnosti stranke, kot je naša. Seveda 
pa ne izključujem vnaprej našega 
sodelovanja s podobno mislečimi. 
Vladajoča opcija se očitno vrti v 
začaranem krogu napačnih odločitev 
in priznati moram, da sem resnično 
razočaran".

Sprejeli ste položaj vodje kabineta 
župana v Mestni občini Koper. 
Ali s tem nakazujete željo ostati 
v politiki? Se še kdaj vidite na 
županskem položaju?
"Svoje življenje sem posvetil medicini 
in tudi sedaj sem želel večino časa 
nameniti delu v bolnišnici, vendar se 
pogledi sedanjega vodstva in moji žal 
preveč razhajajo. Tako sem z veseljem 
in ponovno sprejel delo v MOK. Upam, 
da bom lahko s svojimi izkušnjami še 
dodatno prispeval k dobremu delu 
župana in prijatelja Borisa Popoviča, 
ki ga resnično cenim. Kot predsednik 
stranke Piran je naš bom seveda ostal 
aktiven v lokalni politiki, o ponovnem 
prevzemu vodenja občine pa osebno 
ne razmišljam ". F K

Umetniki za Karitas
V Grand hotelu Portorož bo v soboto, 16. aprila, ob 19.00 uri 16. mednarodna 
likovna akademija, na kateri bodo številni znani likovni umetniki razstavljali 
svoja dela, ki jih bo mogoče kupiti, zbrana sredstva pa bodo namenili 
Karitasu. Geslo kolonije: “Nosite bremena drug drugega”. Razstavo bo odprl 
Peter Bossman, župan Občine Piran. Kulturni program: Lucienne Lončina 
(piano in vokal), mag. Božo Rustja: Zgodba za dušo.
Prireditev bo povezovala Irena Dolinšek.

SPOŠTOVANI OBČANI I

DOČAKALI SMO ČUDOVITE POMLADNE DNI, KI NAM 
PRINAŠAJO TUDI POMLADNE PRAZNIČNE DNEVE:

27. APRIL - DAN UPORA PROTI OKUPATORJU 

1. MAJ - MEDNARODNI PRAZNIK DELA 

9. MAJ - DAN ZMAGE, IN DAN EVROPE

NENAZADNJE,
ČE PRAZNUJTE VELIKO NOČ,

VAM ŽELIMO, DA 
VSE PRAZNIKE

PREŽIVITE ČIMBOLJ BREZSKRBNO!

Predsednik Peter Bossman 
SOCIALNI DEMOKRATI PIRAN 
SOCIALDEMOCRATICIPIRANO

l


